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VEDLE SEBE,  NEBO SPOLEČNĚ?

 Společně je určitě lepší. Opočno má přirozené spádové obce 
a je bezesporu dobře, když s nimi naváže spolupráci. 
 Děti z těchto obcí k nám jezdí do školy, navštěvují základní 
uměleckou školu, v neposlední řadě se s okolními obcemi po-
čítá při tvorbě koncepce zdravotní péče, dopravní obslužnosti 
atd. Proto jsem velmi ráda přijala nabídku paní Zdeňky Sei-
delové, starostky Přepych, abych zasedla v porotě při konání 
Přepyšského kormidla, tradiční akce, na kterou zajíždějí lidé 
z širokého okolí. 
 Během setkání jsme mluvily o dalších akcích v Přepychách 
a mě velmi zaujalo, jak si obyvatelé váží minulosti a tradic své 
vesnice, což je blízké i našemu městu. Najít společnou řeč 
s paní Seidelovou tak bylo velmi snadné. 
 Myslím, že každé město či obec má čím obohatit své souse-
dy a že dobré vztahy na této úrovni mohou být přínosem pro 
nás všechny. Vzájemně se můžeme podpořit v prosazování 
společných zájmů i na úrovni krajské a celostátní. 
 Proto chci udělat všechno pro to, abychom nežili vedle sebe, 
ale společně. Přepychy se staly prvním krokem a já za toto na-
kročení paní Zdeňce Seidelové velmi děkuji.
 Šárka Škrabalová, starostka Opočna

k a l e n d á ř  s t a r o s t k y  —

Téměř dennodenně se řeší nebo projednávají otázky souvise-
jící s běžným chodem města. Probíhají však i jednání zásad-
nějšího charakteru a o takových vám budu společně s redakcí 
Opočenských novin a s kompetentními úředníky podávat pře-
hledné a stručné informace v rubrice, jejíž název – kalendář 
starostky – nejlépe vystihuje postup při její přípravě.
 

ČERVENEC –  SRPEN

Kapucínský klášter
V polovině července proběhl soud ve věci vlastnictví kapucínské-
ho kláštera. Provincii kapucínů zastupuje JUDr. Tomáš Nahodil, 
s nímž jsem v kontaktu a který město informuje o aktuálním vývo-
ji. To nejzásadnější z jeho zprávy o soudním jednání bylo zveřejně-
no v minulých Opočenských novinách. 
 V den, kdy probíhal soud, tedy 14. července, jsem se na pozvání 
francouzského velvyslance účastnila setkání, na němž se domlou-
valy možnosti mezinárodní spolupráce. Schůzky jsem se účast-
nila s panem Jiřím Králíčkem, důvodem návštěvy byl především 
další rozvoj spolupráce s francouzským městem Puteaux.

Přepyšské kormidlo, kde v porotě zasedly i starostky Opočna a Přepych, bylo příležitostí k navázání vztahů. „Jsme sousedé, vždy je 
lepší spolupracovat, než pouze žít vedle sebe,“ shodly se obě starostky. Na snímku zleva: Anička Uhlířová, Šárka Škrabalová (starost-
ka Opočna), Vladimíra Lesenská, Jan Havlík (starosta Přepych u Přelouče) a Zdeňka Seidelová (starostka obce Přepychy).
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Obchvat
Byl předmětem jednání na konci července a na začátku srpna. 
Veškeré informace z jednání je možné si přečíst v sekci obchvat 
umístěné na webových stránkách Opočna. Jednání s Krajským 
úřadem Královéhradeckého kraje jako investorem obou etap za-
tím probíhají vstřícně.

Poliklinika a rentgen
Další věc, o níž se v červenci jednalo a která je důležitá pro celé 
Opočno, je řešení rentgenu v naší poliklinice. Stávající je již zasta-
ralý, nelze jej napojit na počítač. V případě, že polikliniku chceme 
zachovat, je nutná digitalizace a modernizace pracoviště RTG. 
Pro lékaře, kteří si v budově pronajímají prostor pro ordinace, je 
toto nutné, pacientům to přinese zrychlení a zkvalitnění zdravot-
ní péče. Poptávka na digitalizaci a modernizaci již proběhla. Sou-
časný stav: od KÚ byla získána dotace 400 tisíc Kč, další prostřed-
ky (zhruba 600 tisíc Kč) bychom museli najít v rozpočtu.

Nemocnice, kapucínský klášter, čp. 2
Koncem července proběhla schůzka zastupitelů a zástupců České 
spořitelny. Zástupci spořitelny si prohlédli areál nemocnice, kláš-
tera a budovu čp. 2.  Jejich budoucí využití je nutné řešit tak, aby 
nebyly fi nančně ohroženy základní funkce města. Zástupci spo-
řitelny nyní pracují na informačním memorandu k jednotlivým 
objektům, které bude nejen shrnutím nejzásadnějších informací 
o objektech, ale mělo by obsahovat i možnosti jejich dalšího vy-
užití. Spořitelna provede rovněž fi nanční analýzu rozpočtu 
města, která stanoví možnosti města pro spolufi nancování pří-
padných investic. Jedním z dalších kroků by mělo být vyhledání 
a oslovení potenciálních partnerů na využití areálů. Spořitelna 
osloví zhruba 150 až 200 subjektů. Jejich další oslovení a výběr  se 
bude odvíjet od představ využití jednotlivých nemovitostí, které 
bude město během celého procesu připomínkovat.

Porcinkule
Červenec byl měsícem, kdy probíhala poslední jednání nutná pro 
zajištění Porcinkule. Nebylo to jen s pořadateli, tedy s Josefem 
Machačem, který měl na starosti jarmark, a s Monikou Růžičko-
vou, která zajišťuje lunapark. Při každé takto velké akci je nutné 
spolupracovat s hasiči, s bezpečnostní agenturou atd., své úkoly 
v souvislosti s Porcinkulí mají také úředníci města. Díky výborné 
spolupráci se vše podařilo. 

Extrémní sucho
Museli jsme se rozhodovat rychle, protože technické služby hlási-
ly alarmující úbytek vody ve studni. Proto jsme přistoupili k nut-
ným opatřením omezujícím odběr vody, následně přišla výzva 
i z druhé strany – proběhla jednání o pozastavení čerpání vody 
z řeky se zástupci KHK a Povodí Labe. V budoucnu nás čeká jed-
nání o zprovoznění druhé studny, protože musíme počítat i s tím, 
že letošní extrémní sucho se může opakovat.  
 Šárka Škrabalová, starostka Opočna, a redakce 

z jednání  rady —

Z usnesení Rady města Opočna č. 22/2015 a 23/2015
ze dnů 22. 7. a 3. 8. 2015

– Rada města schválila podání žádosti do Nadace ČEZ na hřiště u budovy 
ZŠ čp. 313, žadatelem bude základní škola. 
– Rada města rozhodla zpracovat žádost o příspěvek od Nadace ČEZ na 
dětské hřiště v Podzámčí dle dříve zpracovaného návrhu.

– Rada města schválila uzavření smlouvy na „Aktualizaci strategického 
plánu rozvoje města“ s příspěvkovou organizací KHK Centrum investic, 
rozvoje a inovací.
– Rada města schválila zvláštní užívání a uzavírku místních komunikací 
na Kupkově náměstí před budovou městského úřadu a před samoobslu-
hou v době konání cyklistických závodů 13. 9. 2015 během poslední etapy 
cyklistického závodu East Bohemia Tour.
– Rada města schválila pachtovní smlouvu na propachtování nebytových 
prostor – kavárny v KND mezi městem Opočnem a panem Robertem 
Eliášem z Hradce Králové, a to od 1. 8. 2015 do 30. 6. 2017.
– Rada města rozhodla zadat opravu povrchu místní komunikace podjez-
du u nádraží, opravu vjezdu na místní komunikaci v lokalitě Švamberk, 
opravu vjezdu na místní komunikaci v Čánce fi rmě Správa a údržba silnic 
Královéhradeckého kraje, cestmistrovství Dobruška. Dále rada města 
trvá na tom, aby Technické služby města Opočna zadaly opravu všech pře-
kopů na území města SÚS KHK.
– Rada města rozhodla zadat zakázku „Chodník na Olivě“ fi rmě OPTI-
MA, spol. s r.o., Žižkova 738/IV, 566 01 Vysoké Mýto. 
– Rada města souhlasí s tím, aby byla zajištěna co nejvýhodnější nabídka 
na rozemletí asfaltových ker na ohradě u Broumaru s jeho následným vy-
užitím na úpravu nezpevněných komunikací ve městě. V případě zájmu 
o koupi materiálu na ohradě je stanovena cena: obrubník pískovcový – 200 
Kč/bm, obrubník žulový – 300 Kč/bm, obrubník žulový 25 – 200 Kč/bm, 
kostky nebudou prodávány.
 Materiál je majetkem města, příjem z prodeje bude příjmem města. 
V případě, že by zájemce požadoval manipulační techniku, budou náklady 
s tím spojené hrazeny přímo Technickými službami města Opočna.
– Rada města rozhodla o realizaci stavební úpravy budovy základní ško-
ly čp. 11 za účelem zvýšení tepelné pohody na chodbě radničního křídla. 
Další stavební úpravy budou zahrnuty do návrhu rozpočtu na rok 2016.
– Rada města schválila zveřejnění záměru na prodej bytu č. 5, Mírová 641, 
Opočno za minimální prodejní cenu 490.000 Kč. Prodej bude realizován 
obálkovou metodou.
– Rada města rozhodla o zveřejnění záměru na prodej dalších  bytových 
jednotek, a to jednotek č. 1 a č. 5 v bytovém domě čp. 248 (město Opoč-
no vlastní ½ těchto bytových jednotek), bytové jednotky č. 10 v bytovém 
domě čp. 622 v Dobrušské ulici a na prodej budovy čp. 125 v Komenské-
ho ulici (optika) dle předloženého návrhu. Prodej proběhne „obálkovou 
metodou“. 
– Rada města byla informována o probíhajících i připravených investič-
ních akcích v Čánce. Finanční prostředky na opravu kapličky v Čánce 
budou zahrnuty do návrhu rozpočtu roku 2016. Pro tento účel bude pro-
veden kvalifi kovaný odhad nákladů na její opravu.
– Rada města rozhodla zadat veřejnou zakázku malého rozsahu na služby 
na zpracování projektové dokumentace na splaškovou kanalizaci včetně 
šachet na části Švamberka a na vodovodní řad v ulici U Broumaru, vo-
dovodní řad a veřejné osvětlení v chatové oblasti u Broumaru fi rmě EVČ, 
s.r.o., Arnošta z Pardubic 676, Pardubice. 
– Rada města bere informaci o průběhu prodeje hotelu Holub na vědomí. 
Podle informace probíhá insolvenční řízení, které má přednost před říze-
ním exekučním. Proto byly vyhlášené exekuční dražby zastaveny.
– Rada města schválila přijetí dotace pro ZŠ Opočno od Královéhradecké-
ho kraje na projekt „Společně to zvládneme“ (22.000 Kč) a podání žádosti 
o dotaci na projekt „Technické vybavení dílen“ (212.481 Kč).
– Rada města schválila podání žádosti na Královéhradecký kraj se zařaze-
ním stavby mimoúrovňového křížení cyklostezky a obchvatu do investic 
Královéhradeckého kraje.
– Rada města vydala souhlas s vydáním opatření obecné povahy, spočíva-
jící v zákazu odběru pitné vody z vodovodního řadu na území města Opoč-
na pro jiné než pitné účely a pro účely osobní hygieny obyvatel. Platnost 
tohoto opatření bude do odvolání (dle platných právních předpisů nejdéle 
na 3 měsíce). Renáta Černá, tajemnice MěÚ Opočno
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zprávy  nejen  z  radnice  —

V ÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ  –  ŘEDITEL/ŘEDITELK A 
TECHNICKÝCH SLUŽEB MĚSTA OPOČNA

Město Opočno – Kupkovo náměstí čp. 247, 517 73 Opočno, vyhla-
šuje výběrové řízení na obsazení funkce ředitel/ředitelka obchod-
ní společnosti Technické služby města Opočna s.r.o.
 Místo výkonu práce: Technické služby města Opočna s.r.o., 
Vodětín čp. 679, 517 73 Opočno
 Předpoklady pro výkon funkce: Ředitelem/ředitelkou ob-
chodní společnosti se může stát fyzická osoba, která je způsobilá 
k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá jednací jazyk a splňuje 
následující další požadavky pro výkon této funkce.
 Požadavky: minimálně středoškolské vzdělání ukončené 
maturitní zkouškou, nejlépe technického zaměření • občanská 
a trestní bezúhonnost • nejméně 10 let praxe, nejlépe v technic-
kém oboru, z toho 5 let ve funkci vedoucího zaměstnance • před-
poklady k řídící práci, organizační schopnosti, fl exibilita, schop-
nost jednání s lidmi, vedení týmu, analytické myšlení • dobrý 
zdravotní stav, psychická odolnost, schopnost práce pod tlakem 
• přehled o ekonomických zásadách řízení obchodní společnos-
ti • zkušenost s vedením organizace podobného typu výhodou • 
velmi dobré komunikační a prezentační dovednosti • spolehlivost, 
samostatnost, zodpovědnost, zájem o další vzdělávání • znalost 
práce na PC (Word, Excel, PowerPoint, internet, elektronická 
pošta) • řidičské oprávnění skupiny B • řidičské oprávnění skupi-
ny C výhodou • aktivní znalost jednoho světového jazyka výhodou 
•  znalost města Opočna a okolí výhodou 
 Písemná přihláška k výběrovému řízení musí obsahovat: 
přesné označení výběrového řízení • jméno, příjmení a titul ucha-
zeče • datum a místo narození uchazeče • státní příslušnost ucha-
zeče • místo trvalého pobytu uchazeče • kontaktní telefonní číslo 
a e-mailovou adresu • datum a podpis uchazeče.
 Požadované doklady: profesní životopis včetně údajů o odbor-
ných znalostech a dovednostech, získaných oprávněních a certifi -
kátech • motivační dopis k výkonu funkce ředitele v rozsahu ma-
ximálně 1 normostrany • vlastní pohled na činnost Technických 
služeb (v rozsahu maximálně 2 normostran): zhodnocení součas-
ného stavu, vize dalšího fungování společnosti • originál výpisu 
z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce • prostá kopie 
dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání (maturitní vysvědčení, 
příp. diplom a vysvědčení o státní zkoušce) • písemný souhlas se 
zpracováním, uchováním a poskytnutím osobních údajů městu 
Opočnu pro účely personální činnosti a pro plnění úkolů ulože-
ných zákonem po celou dobu trvání výběrového řízení
 Předpokládaný nástup do funkce ředitele/ředitelky: nástup 
možný ihned
 Vyhlašovatel má právo výběrové řízení kdykoliv zrušit bez udá-
ní důvodu. 
 Lhůta pro doručení přihlášky a požadovaných dokladů: 11. 
září 2015 do 13:00 hodin
 Způsob podání přihlášky: osobně na podatelnu Městského 
úřadu Opočno, obálka označena „Technické služby města Opoč-
na, konkurz na ředitele, Neotevírat“ • doručením poštou na adre-
su: Město Opočno, Kupkovo náměstí 247, 517 73 Opočno, obálka 
označena „Technické služby města Opočna, konkurz na ředitele, 
Neotevírat“
 Případné dotazy a bližší informace k výběrovému řízení vám 
sdělí paní Šárka Škrabalová na tel. č. 728 923 096.
 Informace o místě, způsobu a době výběrového řízení bude 
uchazečům oznámena e-mailem.  Šárka Škrabalová, starostka

V O D A ,  Ž H A V É  T É M A  L E T O Š N Í H O  L É T A

Léto nám pomalu končí a určitě se všichni shodneme na tom, že 
jedno z velkých témat toho letošního bylo horké a suché počasí, 
které způsobilo mj. i nedostatek vody.  
 Jelikož hladina vody ve vodním zdroji pro naše město začala 
v červenci nebezpečně klesat a předpověď počasí napovídala, že 
dešťových srážek se hned tak nedočkáme, vydaly technické služ-
by výzvu, ve které upozornily na nezbytné šetření pitnou vodou. 
Tento „zákaz“ se však poněkud minul účinkem a spotřeba vody 
nejenže neklesala, ale stále rostla.  Z tohoto důvodu jsme byli nu-
ceni přistoupit k dalšímu opatření, které  mělo ještě více zapůsobit 
na odběratele vody, a rozhodli jsme o vydání správního rozhod-
nutí formou opatření obecné povahy. Tímto rozhodnutím jsme 
zakázali používání pitné vody k jiným než hygienickým a pitným 
účelům. Věřte, že nechceme zbytečně omezovat občany města, 
ale situace byla skutečně vážná.
 Letošní léto bylo opravdu extrémní, ale je také možné, že to pří-
ští bude stejné. Proto je třeba vše včas řešit, a proto i město Opoč-
no intenzivně řeší záložní zdroj pitné vody pro své občany.  
 Věřím, že jste si letošní léto užili, jak nejlépe bylo možné, a dě-
kuji všem, kteří se ke spotřebě pitné vody v období sucha chovali 
zodpovědně.  Mgr. Renáta Černá, tajemnice MěÚ Opočno

V CENTRU MĚSTA MŮŽETE VYUŽÍT 
BEZPLATNÉ WI–FI PŘIPOJENÍ

V rámci projektu Zlepšení informovanosti návštěvníků města 
a rozšíření nabídky služeb v oblasti turistického ruchu, který vy-
hlásil Královéhradecký kraj, se městu podařilo získat dotaci na 
vybudování bezplatné wi-fi  zóny v centru města.
 Na Kupkově náměstí, v Zámecké ulici a na Trčkově náměstí tak 
mohou návštěvníci, ale i místní využít bezplatného připojení va-
šeho notebooku, chytrého telefonu či tabletu.
 Připojení je omezeno na půl hodiny, pro opětovné připojení 
musíte další půlhodinu počkat. Z toho plyne, že služba je primár-
ně určena pro získání rychlých informací typu jízdních řádů či in-
formací o městě. Do budoucna však připravujeme další navazující 
služby, které jsou vázány na datové připojení.
 V současné době probíhá testovací provoz. Pokud budete mít 
k fungování služby nějaké připomínky, zastavte se v informačním 
centru, pokusíme se je vyřešit. Dalibor Štěpán ml., 
 vedoucí Informačního centra Opočno

O P R A V Y  M Í S T N Í C H  K O M U N I K A C Í

Během měsíce září letošního roku budou probíhat opravy po-
vrchů některých místních komunikací. Jedná se o opravu po-
vrchu komunikace podjezdu pod železniční tratí v Podzámčí, 
oprava povrchu komunikace na vjezdu do jedné uličky v Čánce, 
oprava povrchu komunikace na vjezdu na Švamberk u koupali-
ště a asfaltování překopů v ulicích Opočna. Tyto práce pro měs-
to bude provádět Správa a údržba silnic Královéhradeckého 
kraje, cestmistrovství Dobruška. Žádáme občany o spolupráci 
a pochopení, bude-li nucena realizační fi rma omezit provoz na 
místních komunikacích. 
 Eva Rohlenová, referentka MěÚ Opočno

Projekt opočenské wi-fi  zóny byl realizován 

za fi nanční podpory Královéhradeckého kraje.
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C H O D N Í K  N A  O L I V Ě

Jeden z chodníků, které už dlouho volají po opravě nebo stavbě, 
se brzy dočká. Město Opočno zadalo zpracování projektové doku-
mentace na chodník Na Olivě. Bude veden po levé straně směrem 
od Jordánku, tedy na straně zástavby. Na protilehlé straně ulice 
bude pouze v prostoru zástavby, tedy před rodinným domem, vý-
zkumným ústavem a „Pálenkou“. Napojení na Hradeckou ulici by 
mělo být bezbariérové. Projekt bude řešit i přechody, jeden by měl 
být v blízkosti ulice Zborovské a druhý pro bezpečné přejití ko-
munikace směrem k Lišťovině. Město chce na tuto stavbu získat 
dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury a zrealizovat ji 
v příštím roce.  Markéta Fingrálová, 
 vedoucí odboru majetku a rozvoje města MěÚ Opočno

O P R A V A  M O S T U  S E  P R O D L U Ž U J E

Upozorňujeme občany, že oprava mostu v Nádražní ulici u mlé-
kárny před odbočkou na Mokré bude z důvodu nepředvídatelné 
okolnosti prodloužena do 20. 9. 2015. Do tohoto termínu bude 
nadále platit dopravní omezení, které zde bylo osazeno.  (red)

INFORMACE KE STAVBĚ OBCHVATU 
K 5.  SRPNU 2015 

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vás seznámila s dalšími 
informacemi, které se týkají stavby obchvatu města Opočna. 
 Dne 29. 7. 2015 proběhlo na Městském úřadu Opočno jed-
nání, které se týkalo 2. etapy stavby obchvatu. Toto jednání 
bylo svoláno projektantem celé stavby. Jednání se zúčastnil 
zástupce projekční kanceláře, paní starostka, zástupci Měst-
ského úřadu Opočno, zástupci investora a zástupci Správy 
a údržby silnic a majitel a uživatel zemědělských pozemků, 
které byly mj. předmětem jednání.
 Na této schůzce se řešily technické záležitosti 2. etapy ob-
chvatu, a to např. napojení stávajících polních cest a komuni-
kací, ochrana stavby obchvatu před divokou zvěří a ochrana 
stávající zóny pro rekreaci proti hluku (investor zadá zpraco-
vání hlukové studie). 
 Dne 5. 8. 2015 proběhlo další jednání ohledně stavby ob-
chvatu, tentokrát na Krajském úřadu Královéhradeckého kra-
je. Za město Opočno se ho zúčastnila paní starostka s panem 
místostarostou a byl přítomen i zástupce Městského úřadu 
Opočno. Na tomto jednání byly podány informace o stavu roz-
pracování projektové dokumentace pro stavební řízení. Dále 
byla podána informace o probíhajícím výkupu pozemků pro 
stavbu obchvatu. Důležitým bodem jednání byla stavba „láv-
ky“ pro mimoúrovňové křížení stavby obchvatu a cyklostezky. 
Vedení města předalo žádost, aby tato stavba byla zařazena do 
investic Královéhradeckého kraje. Tato stavba by se měla do-
stat do investičního záměru KHK, který bude projednán a pří-
padně schválen dne 15. 9. 2015. V případě schválení tohoto in-
vestičního záměru bude stavba lávky samostatnou investiční 
akcí a její realizace bude podmíněna realizací 1. etapy stavby 
obchvatu. 
 Dále byla řešena údržba přechodu pro chodce. Tento pře-
chod bude po realizaci předán do správy města Opočna.
 Projektová dokumentace pro stavební řízení na 2. etapu 
stavby obchvatu by měla být dokončena v září 2015.
 Mgr. Renáta Černá, tajemnice MěÚ Opočno

AKTUALIZACE STR ATEGICKÉHO PLÁNU 
ROZVOJE MĚSTA OPOČNA

Jak jsme již informovali, naše město se rozhodlo formulovat své hlavní 
rozvojové směry na dalších 10 let. Strategický plán rozvoje města Opočna 
bude standardním strategickým dokumentem, který bude svým rozsahem 
a způsobem zpracování odpovídat velikosti našeho města. Rozvojový plán 
je nepolitický dokument, formulující společnou vůli všech místních aktérů: 
místní správy, obyvatel, podnikatelů i neziskového sektoru v souladu s re-
gionálním kontextem a s principy udržitelného rozvoje.
 Po prázdninách bude dalším krokem při práci na aktualizaci strategic-
kého plánu dotazníkové šetření, které proběhne v následujících týdnech. 
O všech krocích budeme informovat na stránkách Opočenských novin. 
Dalším zdrojem pro formulaci priorit města bude socioekonomický profi l 
– analýza na základě relevantních statistických dat a zjištěného stavu. Na 
základě těchto vstupů budou ve spolupráci se zástupci městského úřadu 
a na pracovních skupinách formulovány základní vize a priority rozvoje, 
nakonec také opatření nutná k dosažení všech vytyčených cílů. Dokument 
poté bude veřejně projednán a připomínkován – občané tedy budou mít 
možnost zapojit se do procesu tvorby pro jasné zacílení a upřesnění všech 
aktivit. 
 Účelem rozvojového plánu je dosažení vzájemné shody v prioritách roz-
voje města. Pro všechny aktéry bude tento plán jasným vodítkem pro jejich 
další kroky. Rozvojový plán je také velmi důležitým podkladem pro případ-
né čerpání podpory z evropských fondů, ale i z národních či krajských zdro-
jů. Plnění tohoto plánu bude průběžně sledováno a vhodným způsobem vy-
hodnocováno. V tomto smyslu jsou strategické rozvojové plány v současné 
době standardní náležitostí fungování komunit – od mezinárodní úrovně 
přes národní, regionální, mikroregionální, obecní či oborově vymezené. 
 Všichni aktéři v čele s místní správou by měli v následujícím období 
všemožně spolupracovat při tvorbě dokumentu, podporovat naplnění 
opatření rozvojového plánu, vzájemně spolupracovat na jejich realizaci, 
vyhledávat zdroje fi nancování projektů a pokoušet se tyto fi nance získávat. 
K naplňování opatření lze přispívat nejen samotnou přípravou a realizací 
konkrétních projektů, ale i nejrůznějšími způsoby vzájemné dílčí podpory 
včetně lobbingu, sjednocení zájmů s okolními městy a obcemi a podobně. 
 Konzultantem a zpracovatelem rozvojového plánu je Centrum investic, 
rozvoje a inovací, společnost, která se mimo jiné tvorbou takovýchto doku-
mentů dlouhodobě zabývá. Tím bude splněno pravidlo nestranného zpra-
covatele, jenž se zasadí o zohlednění všech relevantních podnětů a o stan-
dardní mezinárodně uznávanou strukturu tohoto dokumentu. Dokument 
bude současně v souladu s územně nadřazenými strategiemi. Směrem 
dovnitř bude vytvářet nástroj pro všeobecnou transparentnost a pro vzá-
jemnou kontrolu při podnikání jednotlivých kroků za reálných podmínek, 
směrem ven vytvoří argumentační platformu – jasné stanovisko města 
k rozvojovým tématům. Dokument může být s ohledem na budoucí vývoj 
dále aktualizován. 
 Strategický plán rozvoje města Opočna nebude zahlcujícím nesrozumi-
telným elaborátem určeným k archivaci. Společnou vůli bude formulovat 
jasně a srozumitelně pro všechny, kdo s ním budou přicházet do styku, 
i pro jeho nahodilé čtenáře. Současně bude relevantním podkladem pro 
regionální politiky i odborná pracoviště, která budou moci na jeho základě 
shromažďovat priority měst našeho regionu.
 Dovolujeme si v této souvislosti oslovit všechny naše spoluobčany, 
aby tvorbu plánu sledovali (informace budou umístěny na internetových 
stránkách města/samospráva/komise pro rozvoj města, pravidelné zprávy 
z procesu tvorby budeme přinášet i v Opočenských novinách), případně 
si další informace vyžádali u zástupců místní správy. Konzultaci rád po-
skytne i zpracovatel rozvojového plánu – CIRI Hradec Králové (kontakt: 
simek@cirihk.cz). 
 Těšíme se na setkání se spoluobčany při práci na našem rozvojovém 
plánu.  Vedení města ve spolupráci s komisí pro rozvoj města
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SPOREM O VLASTNICTVÍ ZÁMKU OPOČNO 
SE BUDE SOUD ZNOVU ZABÝVAT V ZÁŘÍ

ČTK, 14. 8. 2015 – Okresní soud v Rychnově nad Kněžnou nepřipustil 
vedlejšího účastníka v kauze opočenského zámku, o který dlouhodobě 
usiluje dcera původního majitele Kristina Colloredo-Mansfeldová. Ver-
dikt rychnovského soudu již také potvrdil hradecký krajský soud. Soud v 
Rychnově se tak bude sporem znovu zabývat 22. září. (kráceno)

KDE JE MŮJ KOKAIN? PTÁ SE POLICIE 
BÝVALÝ DEALER A VINÍ JI  Z KRÁDEŽE

ČT24, 14. 8. 2015 – Policie z východočeského Opočna se opět věnuje té-
měř dvacet let starému drogovému případu. Odsouzený drogový dealer 
Václav Urban, který tehdy poslal z Kolumbie do Česka zásilku 60 kilo-
gramů kokainu, totiž opakovaně žádá obnovu procesu. Tvrdí, že kokain 
za stovky milionů korun úřady nezničily, ale někdo ho ukradl. Policie 
jeho tvrzení odmítla, soud je opatrnější.
 Urban si odpykal větší část téměř patnáctiletého trestu a nyní je na 
svobodě. Teď vyzval policisty v Rychnově, aby zjistili, kam zmizel ko-
kain, který do Česka poslal. Své tvrzení nedokládá žádným důkazem, 
tudíž policie nemění názor, že by zásilka nebyla zničena. Krajský soud 
v Hradci Králové se však pozastavuje nad tím, že mu policie pro změnu 
nepodala důkaz, který by vyvracel Urbanovo tvrzení, ačkoliv by ho mít 
měla. Rozsudek nad Urbanem hovoří o tom, že kokain, zajištěný u ná-
draží v Opočně, se „zabírá“. O zničení verdikt nemluví a doklad ve spise 
o tom není. „Na základě zkušeností z těchto případů budeme do budouc-
na požadovat po orgánech policie, aby nám zaslali příslušný protokol 
o zničení drog,“ zaznívá od soudu. (kráceno)

společenská  kronika  

V Z P O M Í N K A  N A  P E T R A  S L U K U

Do redakce Opočenských novin přišla 
smutná zpráva. Dne 29. července 2015 ze-
mřel ve Švýcarsku opočenský rodák, pan 
Petr Sluka, ve věku 83 let.
 Mohlo by se zdát, že Petr Sluka, vnuk 
zakladatele fi rmy DUO Opočno Františka 
Duška, neměl mnoho důvodů vzpomínat 
na svou vlast v dobrém. Po roce 1948 ne-
směl dostudovat lesnickou školu, pracoval 

jako lesní dělník. Přestože si nemohl splnit své dětské sny, v dře-
vařském průmyslu se postupně vypracoval, snad že měl svou hou-
ževnatost po dědečkovi, kdo ví… Když v roce 1968 s manželkou 
a dvěma malými dětmi emigroval za svým švagrem do Švýcarska, 
velmi brzy se ve svém oboru uplatnil. 
 Přesto na Čechy a především na Opočno vzpomínal s láskou, 
každoročně sem s manželkou zajížděli a scházeli se s přáteli. Kdo 
jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku.  Děkuje rodina.

M A N Ž E L É  S E D L Á Č K O V I

Vážená redakce Opočenských novin, moji maminku Květu Stárko-
vou, roz. Sedláčkovou (rodačku z Opočna), v posledním výtisku Opo-
čenských novin zaujal článek o manželích Kochlöfl ových, které oba 
velmi dobře znala. To ji přivedlo na myšlenku, dát vám k uvážení, 
zda nezveřejnit v některém z dalších čísel vzpomínku na její rodiče, 
zejména na otce Jana Sedláčka, jehož jméno je uvedeno na pamětní 

desce Sokolů na Kupkově náměstí. Maminčin příspěvek přikládám 
k tomuto mailu ve formě textového dokumentu spolu s fotografi í 
manželů Jana a Milady Sedláčkových na IX. Všesokolském sletu 
v Praze 1932. Srdečně zdraví Jana Bucharová – Vrchlabí

Za zaslání příspěvku děkujeme a rádi jej zveřejňujeme. (red)

Dne 10. 9. 2015 uplyne 105 let od na-
rození mé maminky, paní Milady Sed-
láčkové, a 13. 7. 2015 to bylo 110 let, co 
se narodil můj tatínek, pan Jan Sed-
láček. Co bylo tou šťastnou náhodou, 
že se malebné město Opočno, které 
v sobě má opravdový genius loci, stalo 
působištěm mých rodičů, v roce 1930 
rodištěm mým a v roce 1935 i rodným 
městem mého bratra Jana?
 Tatínek pocházel z Hořiněvsi. V roce 
1925 dokončil studium na Obchodní 
akademii v Hradci Králové. Zkoušku 

dospělosti složil s vyznamenáním a zkušební komise mu doporu-
čovala, aby ve studiích pokračoval na vysoké škole. Žel, na to neby-
ly fi nance, a proto se chtěl ihned zapojit do práce. Rozeslal žádosti 
o zaměstnání a prozatím šel pracovat k sedlákovi. Počátkem října 
obdržel dopis od dcery pana továrníka Duška, slečny Růženy, ve 
kterém mu sděluje, že pan Dušek hledá kancelářskou sílu do své 
fi rmy (podmínka: výborná znalost němčiny) a ředitelství Obchod-
ní akademie v Hradci fi rmě Dušek doporučilo jako výborného 
absolventa právě mého tatínka. Otec se ihned rozjel do Opočna 
a s panem Duškem se dohodli na jeho okamžitém nástupu. 
 Brzy po příchodu do Opočna se otec postupně zapojoval i do 
veřejného života. Pracoval zejména v Sokole. Začínal v místní 
jednotě, postupem času v okrsku a župě. Byl cvičitelem a vzděla-
vatelem mládeže, vydával tiskový zpravodaj pro celý okruh sokol-
ského života. V době starostování pana Cyrila Vaníčka byl členem 
městského zastupitelstva.
 Když se blížilo nebezpečí nacismu, nebál se burcovat společ-
nost ke statečnosti. Přišla mobilizace, odtržení sudetského úze-
mí a nakonec okupace. Dne 15. března 1939 musel k obyvatelům 
Opočna promluvit strážmistr četnictva. Oznamoval, že máme 
zachovat klid, že německá armáda vstoupí na naše území, aby nás 
vzala pod ochranu. To byla pro otce a okruh jeho přátel strašlivá 
rána. Dne 20. května 1939 se ustavilo ilegální hnutí pro oblast 
Opočna a blízkého okolí – jeho velitelem byl zvolen Jan Sedláček. 
Tito vlastenci se stali součástí organizace Obrana národa. Rozši-
řovali ilegální časopis „V boj“, jehož prostřednictvím byl lid infor-
mován o tom, jak postupovat proti okupantům i vlastním zrád-
cům národa. Členové hnutí obstarávali zbraně a výbušniny. Žel, 
gestapo slídilo všude. Všude mělo své udavače. Proto přišel i den 
14. únor 1940, kdy vtrhli gestapáci do kanceláře u Dušků a tam 
zatkli Jana Sedláčka a Aloise Říhu ml. Odtud pokračovalo zatýká-
ní dalších občanů Opočna, mezi nimi i Rudolfa Říhy. Následovaly 
věznice Hradec Králové, Pankrác, Drážďany, Budyšín, Rotten-
burg a Stuttgart. Tam byl otec v prosinci 1942 odsouzen lidovým 
soudem k trestu smrti a 1. 6. 1943 popraven. Společně s otcem byl 
odsouzen a popraven Karel Novotný z Opočna.
 Již zmíněný Rudolf Říha, otcův kamarád a spoluvězeň, po válce 
zveřejnil svědectví o mém otci: „S Jendou nás spojovaly společné 
zájmy. Nechyběl nikde, kde byla nějaká nezištná práce pro blaho 
všech, pro blaho národa, který tolik miloval. Byl výborným řeční-
kem a pro dobrou věc dovedl nadchnout své posluchače. V době 
věznění (když jsme byli pohromadě) vždy zůstával svůj, nikdy 



nedal najevo slabost. Byl upřímným kamarádem v bídě, hladu 
a nemoci. Svým optimismem povzbuzoval ty, kteří již klesali na 
mysli. Vydržel nelidská mučení a výslechy i měsíce samovazby. 
Když jsme se v červenci 1941 dostali na společné práce v lomu 
v Rottenburgu, dovedl odvádět pozornost od těžké práce na mra-
zu a dešti. Vyprávěl o své rodině, o práci, o výletech, o svých záli-
bách, cestách a přivedl i ostatní k tomu, aby se také rozpovídali. 
Tak nám lépe utíkal čas a nikdo neměl myšlenky na hlad a útrapy, 
v nichž právě žil. Taková vyprávění se uskutečňovala i na společné 
cele, kde nás bylo i padesát pohromadě. Uměl šířit dobrou náladu, 
které bylo tolik třeba. Bylo-li třeba, dokázal se rozdělit o poslední 
sousto. Bylo neuvěřitelné, jak dovedl ovládat svou vůli.“
 V prosinci roku 1945 vyznamenal prezident republiky Jana 
Sedláčka in memoriam Československým válečným křížem 1938.
 Dne 5. června 1966 byla v Hořiněvsi na rodném domku Janu 
Sedláčkovi odhalena pamětní deska.
 TJ Sokol Hořiněves pořádá každoročně 8. května turistický po-
chod Jana Sedláčka.  Květa Stárková, roz. Sedláčková

M A N Ž E L É  B A Š O V I

Dne 14. září tohoto roku uplyne 110 let od narození mého 
tatínka, pana Stanislava Baše, rodáka, kronikáře a čestného 
občana obce Mokré. Od roku 1930 žil v Opočně, mimo pěti 
válečných let prožitých v německých koncentračních táborech 
a káznicích.
 Dne 13. ledna roku 2016 to bude 110 let, kdy se narodila 
v Městci nad Dědinou moje maminka, Emilie Bašová – rozená 
Martinková.  S láskou, vděčností a úctou vzpomíná 
 dcera Jarmila Gruntová s rodinou

V Í T Á N Í  O B Č Á N K Ů  1 7 .  Ř Í J N A  2 0 1 5

Rádi bychom 17. října 2015 uspořádali, v letošním roce již poslední, vítání 
občánků. Bohužel nemůžeme rodičům dětí zaslat pozvánku bez předcho-
zího souhlasu. Upozorňujeme všechny rodiče narozených dětí, kteří mají 
zájem o vítání, aby se pokud možno co nejdříve dostavili na matriku s pode-
psaným souhlasem. Bez tohoto souhlasu se nemůžete zúčastnit vítání ob-
čánků! Lze si ho vyzvednout na matrice nebo na podatelně Městského úřa-
du Opočno, naleznete ho také na www.opocno.cz. Následně budou všem, 
kdo odevzdají souhlas, rozeslány pozvánky s upřesněním času. Doufáme, 
že administrativní komplikace nikoho neodradí a budeme moci poslední 
letošní vítání uskutečnit. 
 Pavlína Kohoutková, vedoucí správního oddělení MěÚ Opočno

p o l i t i c k é  s p e k t r u m  

Tato rubrika je vyhrazena pro příspěvky politických stran a hnutí 
zastoupených v zastupitelstvu města Opočna.  

S T O P  P Ů L N O Č N Í M  R O Z H O D N U T Í M

S politováním jsem zaznamenal, že etika a rozlišování prav-
dy a nepravdy (lži, pomluvy) opět dostaly na frak. V článku 
pod výše uvedeným názvem, který podepsalo šest opozičních 
zastupitelů v čele s bývalým starostou panem Jelínkem, se 
předkládá k věření, že existuje jakási praxe, kdy se v pozdních 
večerních hodinách neveřejně rozhoduje o záležitostech měs-
ta. Pokud by tomu tak bylo, jednalo by se o porušení zákona 
a pisatelé by měli doložit aspoň jeden takový případ, jinak je to 
lež a pomluva.
 Úsměvné jsou fabulace pisatelů o méně důležitých a neza-
jímavých rozhodnutích, která lze v zájmu šetření času obča-
nů rozhodnout neveřejně. O tom, co je a není důležité, si po-
chopitelně rozhodne starosta, nebo kdo? Připomínám (a déle 
sloužící zastupitelé by to měli vědět), že podle zákona o obcích 
musejí být všechna rozhodnutí zastupitelstva veřejná.
 Rozšířené rady či porady mohou být a jsou skutečně jen in-
formativní a nemohou přijímat žádná závazná rozhodnutí. Je-
jich cílem je předat co nejúplnější informace zastupitelům tak, 
aby se mohli kvalifi kovaně a zodpovědně rozhodnout, a sou-
časně fungují jako zpětná vazba mezi zastupiteli (a jejich vo-
liči) a radou města. Jak chtějí zastupitelé, kteří odmítají účast 
na informativních poradách, kompetentně rozhodovat a napl-
ňovat tím svůj mandát, mi není jasné. Měli by to však vysvětlit 
především svým voličům.
 Marian Slodičák, zastupitel za ČSSD, místostarosta

V R T Ě T I  P S E M

V minulém čísle byla použita moje slova jako důvod pro roz-
hodnutí skupiny zastupitelů neúčastnit se pracovních jednání 
zastupitelstva a osobního útoku na paní starostku. Moje slova 
byla vytržena z kontextu a byla vyřčena v úplně jiné souvislosti 
než se zastupitelstvem. Navíc u tohoto jednání Štěpán Jelínek, 
který mne cituje, vůbec nebyl. Nejdříve jsem se vyjadřovat ne-
chtěl, ale začali mě zastavovat občané znalí problematiky s vý-
zvou, abychom bránili naši práci pro město, bránili paní sta-
rostku a nenechávali na sebe plivat. Tak jen několik postřehů.
 V Rychnovském deníku psala novinářka, že Opočno má 
problém. Ano souhlasím. Problémem je nezralý člověk, který 
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Náhody zřejmě neexistují. To nás napadlo, když jsme ke vzpomín-
ce na manžele Bašovi hledali nějakou fotografi i. První, která se 
objevila, sice na první pohled nevypadala úplně ideálně, ale poté, 
co jsme si přečetli popisku, jsme se rozhodli ji použít. Ostatně 
posuďte sami: Výlet do Přepych k rodině Křížových: pí. Ludmila 
Křížová – (Jar. Kříž učitel z Přepych), pí. Jarmila Siegelová – 
(Ant. Siegel učitel), pí. Marie Pitrová – matka Jana Pitry, učitele, 
pí. Míla Sedláčková – (Jan Sedláček u fy Dušek), pí. Emilie Bašo-
vá (St. Baše účetní Hosp. záložny). Děti: Luděk Siegel, Iva Řího-
vá, Květa Sedláčková, Jan Sedláček, Jarmila Bašová.

V Ý Z N A M N É  J U B I L E U M  O S L A V I L I :
Eliška Stříhavková, Čánka 23. 8. 1930



neunesl prohru ve volbách, člověk, kterému se zhroutily sou-
kromé sny, které si chtěl realizovat za městské peníze. Jeho 
největší hrozbou zbývající tři roky bude jakýkoliv úspěch paní 
starostky, úspěch města Opočna. Proto musí průběžně vytvá-
řet pseudokauzy, hledat problémy tam, kde nejsou. Jako v kni-
ze Vrtěti psem, kde je hlavní motto: Chci-li odvrátit pozornost 
od svých problémů, musím uměle vyrobit jiné. Cílem je tedy 
vytvářet tlak na starostku Šárku Škrabalovu a doufat, že jako 
žena tento tlak neustojí, že „to prostě nedá“. A možná nastane 
předčasný návrat imperátora. Omyl. Práce současného vedení 
města totiž není o jednotlivci, ale o týmové spolupráci. Tím se 
rozloží nejen tlak, ale vzrůstá i kvalita a profesionalita práce. 
Součástí týmu jsou jak zastupitelé, kteří v něm chtějí být, tak 
i úředníci města, ale i členové komisí, kteří prostě chtějí pomá-
hat. Pro stávajícího opozičníka ovšem platí heslo, že účel světí 
prostředky. Buďme na tyto nové manýry připraveni, buďme ale 
také nad věcí. Soustřeďme se na práci pro město a jeho občany. 
 Co mě mrzí více, je fakt, že vzdělaná a inteligentní část Je-
línkových zastupitelů na společných pracovních jednáních 
žádný přicházející problém neavizovala. Naopak. Kolegové se 
účastnili i důležitého veřejného jednání zastupitelstva ohledně 
obchvatu města, i když se Štěpán Jelínek snažil toto jednání 
překazit či odkládat tím, že všechny své zastupitele hromadně 
z jednání mailem omluvil. Jsem moc rád, že zde zvítězil zdravý 
rozum a zastupitelé, kteří nadřazují práci pro město nad indi-
viduálními politickými hrátkami svého lídra, se jednání nako-
nec účastnili. 
 Na závěr: pracovní jednání zastupitelstva jsou součástí 
práce zastupitelů nezávisle na tom, kdo je starostou. Jsou pří-
pravou, jsou zdrojem informací pro zastupitele, kteří chtějí 
zodpovědně činit rozhodnutí ve prospěch města. Účast na 
nich není povinná. Je však na zastupitelích, kde si, v případě 
neúčasti, seženou takové informace, aby byli schopni kvalifi -
kovaně rozhodovat na veřejných jednáních zastupitelstva. 
Protože jen tato rozhodnutí jsou závazná. A je na občanech, 
aby si na veřejných jednáních zastupitelů ověřili informační 
připravenost „svého“ zastupitele činit zásadní rozhodnutí. 
Občan nechť posoudí sám, jak je se svou volbou spokojen. Dal-
ší šanci dostane až za tři roky. 
 Držím nám všem palce. 
 Ing. Jaroslav Pultar, zastupitel za ANO2011, radní

Pracovní a další jednání zastupitelstva jsou pro mě, kromě 
podkladů, které každý zastupitel dostává elektronicky, dal-
ším zdrojem informací a prostorem pro vytříbení názorů, 
možností vyslechnout si názory kolegů zastupitelů a vyjádřit 
názor svůj. Do veřejného zasedání mám pak ještě čas o řeše-
ných věcech přemýšlet, zjistit si další podrobnosti, které po-
třebuji, poptat se, vyslechnout si názory občanů. To mi pak 
pomůže v mém odpovědném a co nejvíc objektivním rozho-
dování a hlasování na veřejném jednání.  Jana Hrnčířová, 
 zastupitelka za SNK ED a SNK Město občanům, radní

Rada města Opočna rozšířená o zastupitele, pracovní porady 
a další informativní schůzky jsou pro mě efektivní a smyslupl-
né. Jedná se přece o nedílnou součást naší práce – zastupitelů 
města Opočna. Dostáváme zde maximum informací, které 
jsou důležité k dalším jednáním a k mému rozhodnutí na za-
sedání veřejného zastupitelstva. Je potřeba si uvědomit, že 
veškeré pracovní schůzky neslouží ke konečnému hlasování. 

Dle zákona o obcích mohou zastupitelé rozhodnout pouze na 
veřejném zasedání. Do té doby se názor každého z nás může na 
základě dalších informací změnit. Samozřejmě, je třeba tomu 
obětovat nějaký ten čas, ale s tím jsem, jako snad každý, do 
toho šel. Jan Rabenseifner, 
 zastupitel za PROOPOČNO, radní

Důvodem pracovních schůzek zastupitelů je získání maxima in-
formací k řešeným otázkám. Před jejich konáním dostáváme pod-
klady, které slouží k naší přípravě. Pracovní schůzky pak probíhají 
jako diskuze, kde padají připomínky a návrhy, které mohou každé-
mu zastupiteli pomoci při konečném rozhodování. To, že se jedná 
o schůzky pouze informativní a nezávazné, považuji za samozřej-
mé. Nevím, jaká byla praxe dříve, ale bylo to snad tak, že o všem, co 
se projednávalo na veřejných jednáních zastupitelstva, bylo defi ni-
tivně rozhodnuto už předem? 
 Příkladem praxe, kterou oceňuji, bylo jednání o obchvatu. Vel-
mi stručně: ano, na jedné z prvních pracovních schůzek jsme se 
po zvážení všech pro a proti rozhodli, že podpoříme stávající verzi 
obchvatu, protože na změny už není čas. Přesto proběhly schůzky 
iniciativy s jednotlivými zastupiteli. Myslím, že většina zastupite-
lů při těchto individuálních rozhovorech chápala snahy iniciativy, 
nicméně si uvědomovala, že – lidově řečeno – můžeme o obchvat 
přijít. Na základě všech těchto skutečností svolala starostka Šárka 
Škrabalová další pracovní schůzku, na níž byli přítomni i zástupci 
iniciativy. Výsledkem poměrně dlouhé diskuze bylo prověřování 
všech možností, které město má. 
 Na nejbližší veřejné jednání zastupitelstva byli pozváni zástup-
ci CIRI (Centrum investic, rozvoje a inovací) a zástupci Krajského 
úřadu Královéhradeckého kraje jako investora. Veřejné jednání za-
stupitelstva proběhlo, svoji prezentaci na něm představila iniciati-
va, poté dostali slovo zástupci CIRI a krajského úřadu. Následovala 
bouřlivá diskuze.
 Během jednání i následné diskuze dostali maximum informací 
nejen zastupitelé, ale i občané. Zastupitelé pak hlasovali o smlou-
vě, kterou se město Opočno zavazuje ke spolupráci. Jinými slovy – 
město bude nápomocno při realizaci obchvatu. Všichni zastupitelé 
museli své rozhodnutí následně před občany zdůvodnit. 
 Tento systém mi připadá velmi solidní, vedoucí k zodpovědnosti 
zastupitele vůči městu a občanům. Pracovní schůzky v něm mají 
své místo jako informativní a nezávazné, přesto velmi důležité. Po-
kud se jich někteří zastupitelé nechtějí účastnit, snažím se věřit, že 
se nejedná pouze o „proklamaci opozičnosti“.  Dana Marková, 
 zastupitelka za SNK ED a SNK Město občanům
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r o z h o v o r  —

Vážení čtenáři, přinášíme vám avizovaný rozhovor se zástupcem 
bezpečnostní agentury VP Secure s.r.o., která se stará o pořádek 
v našem městě.

Můžete nám přiblížit, jak a kdy vznikla spolupráce vaší agen-
tury s městem Opočnem?
Spolupráci s městem Opočnem jsme zahájili v roce 2012.

Co všechno v rámci spolupráce pro město Opočno zajišťujete?
Naše fi rma zajišťuje komplexní bezpečnostní služby, které zahr-
nují kontrolu bezpečnosti občanů při veřejných akcích, zajištění 
pořádku a bezpečí ve městě a nepřetržitou ochranu objektů po-
mocí pultu centrální ochrany.

S jakými problémy se ve městě nejčastěji setkáváte?
Největší problém vidíme ve scházení se hlavně nepřizpůsobivých 
a podnapilých občanů na veřejném prostranství, v menší míře ve 
výtržnostech mladých.

Jak v těchto případech postupujete?
Většina incidentů je řešena pokáráním, výstrahou a domluvou. 
V případě páchání trestného činu informujeme policii.

Máte nějaký kuriózní případ, který jste v Opočně řešili?
Začátkem dubna jsme odchytili toulavého pejska, kterému jsme 
na vlastní náklady zajistili odvoz na veterinární kliniku v Hradci 
Králové, kde ho ošetřili. Dokonce jsme pejskovi našli i nového ma-
jitele, kde je do dneška spokojený.

Jaká je vaše spolupráce s Policií České republiky a místními 
občany?
Spolupracujeme především s Policií Rychnov nad Kněžnou a mů-
žeme říci, že spolupráce s nimi je výborná.  Našich služeb využí-
vají také místní občané, kteří nás v případě problémů kontaktují 
telefonicky na bezpečnostní lince 775 621 622, popřípadě upozor-
ní přímo hlídku v terénu.

Jak celkově hodnotíte vývoj bezpečnostní situace v Opočně 
v posledních letech?
V posledních letech se bezpečnost ve městě velmi zlepšila. Počet 
nepřizpůsobivých občanů poklesl a mnozí z nich si jsou vědomi 
našich hlídek ve městě. Zaznamenáváme tak v Opočně méně in-
cidentů.

Máte nějaké doporučení pro občany, jak se zachovat v přípa-
dě, že jsou svědky trestné činnosti nebo narušování pořádku 
ve městě?
V případě konání trestného činu je potřeba zavolat nejprve policii 
a následně naši bezpečnostní agenturu. Pokud by se jednalo o po-
rušení veřejného pořádku, stačí přivolat naši hlídku. (red)

z p r á v y  z  k n i h o v n y  —

K D Y Ž  S E  Ř E K N E  Č T Y Ř I C E T …

Čtyřicet. Číslo, které pro každého může znamenat něco jiné-
ho – oblíbené číslo, číslo domu, počet týdnů těhotenství, věk 
či počet let strávených v jednom zaměstnání. Poslední případ 
je těsně spjat i s naší knihovnou. Dne 1. 9. uplynulo přesně čty-
řicet let od chvíle, kdy na místo knihovnice nastoupila do opo-

čenské knihovny paní Naďa Pultarová. Potkávali jsme ji, když 
jsme jako malí chodili do knihovny, pak přešli do jejího krá-
lovství na dospělé oddělení a dnes tam chodí i naše děti nebo 
my sami s našimi vnoučaty. Vždy vstřícná a ochotná pomoci či 
potěšit milým slovem. Prostě „naše paní knihovnice“. 
 Chtěly bychom jí touto formou poděkovat za vše, co pro 
knihovnu udělala, a že se starala o její dobré jméno. Věříme, 
že to pro ni byla léta příjemná, na která bude ráda vzpomínat. 
Jelikož se rozhodla pro odchod do důchodu, přejeme jí hodně 
radosti z vnoučátek, pevné zdraví, vitalitu a spoustu krásných 
chvil strávených se svou rodinou. Těšíme se na další setkává-
ní s vámi v knihovně a děkujeme, paní Pultarová.
 Za knihovnu Radka Mecnerová a Markéta Švandová

Knížka je něco jako truhla s pokladem. Když ji otevřeš, dovolíš 
příběhu z popsaných stránek vklouznout do své hlavy. Pohád-
ky, encyklopedie, detektivky, romány, vybereš si podle nálady, 
necháš se unášet myšlenkou autora a ocitneš se v jiném světě. 
Každá truhla s pokladem má svého strážce a ani u knížek tomu 
není jinak. Starostlivou péči všem těm brožovaným branám 
do tajemna věnuje v místní knihovně již neuvěřitelných 40 let 
paní Naďa Pultarová. Jejíma rukama prošly tisíce knih, pod je-
jím laskavým dozorem vyrostla obdivuhodná řádka čtenářů. 
Od těch, co hltají první písmenka seznamujíce se s abecedou, 
až po ty, kteří berou návštěvu knihovny jako pravidelnou jisto-
tu ve svém životě. 
 Je mi ctí touto cestou paní Pultarové poděkovat za její ocho-
tu, péči a lásku, se kterou se celá ta léta věnovala všem ná-
vštěvníkům opočenské knihovny. A zároveň si dovoluji popřát 
i v důchodu stále neutuchající elán, úsměv na rtech a hlavně 
pevné zdraví do dalších let.  Šárka Škrabalová, starostka 

KNIHA PRO TENTO MĚSÍC

Bruno Lichtblau: Kanclrobik 
100 cviků do kanceláře pro dobrou kondici 
Fit chceme být všichni – trénovaní a koncent-
rovaní. V kanceláři je potřeba specifi cká forma 
fi tnessu, neboť při kancelářské práci mají lidé 
většinou drastický nedostatek pohybu. Autor 
na cestách po celém světě nasbíral spoustu po-

střehů o životě v kanceláři, o bolestech a neduzích zaměst-
nanců na kancelářských židlích. Shromáždil tipy, triky, cvi-
ky a pohybové sestavy „první pomoci“, které mu prozradili 
stresované, ale příjemné sekretářky, vedoucí oddělení, gra-
fi ci, redaktoři, manažeři i nejrůznější šéfové.  
 Nakladatelská anotace

Vždy usměvavá Naďa Pultarová. foto: archiv OB
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S O U TĚ Ž  V E Č E R N Í Č E K  V  K N ÍŽC E  KO N ČÍ

Milé děti, prázdniny jsou u konce a s nimi končí i soutěž Ve-
černíček v knížce. Výsledky soutěže najdete přímo v knihov-
ně, na našich webových stránkách a na Facebooku. Vítězové 
dostanou ceny a na všechny, kdo se do soutěže zapojili, čeká 
v knihovně drobná odměna. Večerníčkův obchůdek bude ote-
vřený ještě v září.

ZÁŘIJOVÉ AKCE V KNIHOVNĚ

Výstavky na dospělém oddělení: Václav Karel Borovič-
ka – Agatha Christie – František Hrubín – Erich Maria 
Remarque. Akce na dětském oddělení: Výstavka: František 
Hrubín. Soutěž: Doplňovačka. Tvořivá dílna: Dinosaurus. (probíhá 
ve výpůjčních hodinách jednotlivých oddělení)

V Ý B Ě R  Z  K N I Ž N Í C H  N O V I N E K

Oddělení pro dospělé
– Sarbjit Kaur Athwal: Ve jménu cti. Skutečný příběh. 
– Gabi Balsfulland: Dekorace do zahrady 
  Inspirativní aranžmá pro každé roční období. 
– Jan Ellison: Drobný poklesek. Román. 
– A. Franklin a S. Norman: Statečná srdce. Historický román. 
– Elizabeth Little: Nejdražší dcera. Thriller. 
– Susan Elia MacNeal: Špionka princezny Alžběty. Detektivka. 
– T. R. Richmond: Co po ní zůstalo. Psychologický thriller. 
– Nora Roberts: Srdeční případ. Román. 
– Pavel Stehlík: Do temnoty. Zpověď českého vojáka v Afgánistánu. 
– Viveca Sten: Dnes v noci zemřeš. Severský krimiromán. 
– Eva Urbaníková: Ztracené. Skutečné příběhy. 
– David Jan Žák: Návrat krále Šumavy. Román o Josefu Hasilovi. 

Oddělení pro děti
– Ljuba Štíplová: Byla jednou koťata. Pro nejmenší.
– Marci Peschke: Káťa Líbezná, táborová princezna. Pro dívky.
– Večerníčkův pohádkový špalíček
  To nejlepší z večerníčků v komiksové podobě.
– Frank Tashlin: Medvěd, který nebyl. Příběhy o zvířátkách.
– Mark Tatulli: Tomáš Děsný. Splašila se strašidla. 
  Ze života dětí.
– Renaud Collin: Mimoni 1: Banán! Komiks.

Kompletní přehled všech nových knih v tištěné podobě si můžete vy-
zvednout v knihovně a informačním centru. V podobě elektronické je 
naleznete na stránkách knihovny www.knihovna.opocno.cz v sekci 
On-line katalog, Seznamy a novinky. (mš)

z  o p o č e n s k ý c h  š k o l   —

MÁME KVALITNÍ A KRÁSNOU ŠKOLU

Každý dobrý hospodář se snaží co nejlépe se starat o své hos-
podářství, přemýšlí, co a jak zdokonalit, má radost, když se mu 
daří, a když se mu nedaří, hledá způsoby, jak najít nový směr. 
 Také my ve škole ve spolupráci s naším zřizovatelem městem 
Opočnem se jako správní hospodáři snažíme každý rok zvelebit 
a zlepšit něco ve škole, přicházet s novými nápady a možnostmi, 
a to jak po stránce vzdělávací, tak po stránce materiální. 

 Život je neustálý vývoj, a tak i v naší škole dochází ke změ-
nám, někteří kolegové odcházejí, noví přicházejí. Děkujeme 
za odvedenou práci paním učitelkám Mgr. Martině Svatoňové, 
Mgr. Šárce Svitákové, Bc. Kláře Řehákové, školní psycholožce 
PhDr. Radaně Ryšánkové a paní kuchařce Ludmile Paštikové. 
Novými posilami v naší škole jsou paní učitelky Mgr. Kateřina 
Jelínková, Mgr. Eva Vegsöová a vychovatelé školní družiny Jana 
Růžičková a Karel Rejzek. Školní psycholožkou bude Ing. Mgr. 
Bc. Marie Faltýnková. Do školní kuchyně nastoupí paní Jana 
Šmákalová. 
 Máme radost, že se nám podařilo to, o co jsme několik let 
usilovali – v loňském školním roce výuka s rodilým mluvčím, 
který pracoval přímo v naší škole, a nyní možnost studijních za-
hraničních pobytů. Bez práce totiž nejsou koláče. Bez toho, aby 
škola žádala fi nanční prostředky z různých programů a zajistila 
si tak peníze navíc, to už dnes nejde. Je to hodně práce navíc, 
jak pro vedení školy, tak pro učitele. Ale vyplatí se. Tak tedy 
hurá: Pojedeme na vzdělávací kurzy. Naše škola byla úspěšná 
v žádosti z Operačního programu Vzdělávání pro konkuren-
ceschopnost (OPVK), prioritní osa 7. 1. Počáteční vzdělávání, 
číslo prioritní osy 7. 4. 1. Zvyšování kvality ve vzdělávání na 
projekt s názvem ZŠ Opočno – směr cizina s výukou jazyků. Na 
realizaci projektu, který bude realizován od 1. 7. 2015 do 31. 12. 
2015, obdržela škola 991.026 Kč. V rámci projektu budou reali-
zovány čtenářské dílny pro žáky ve dvou ročnících v předmětu 
český jazyk, zahraniční jazykově-vzdělávací pobyt pro žáky, 
zahraniční jazykové kurzy pro učitele, stínování pro pedagogy 
cizích jazyků, matematiky, přírodovědných a technických před-
mětů v zahraničí. 
 Škola podala i žádost na další projekt z OPVK, číslo prioritní 
osy 7. 1., číslo výzvy 57, s názvem Technické vybavení pro dílny. 
Pro žáky 1. stupně je určen projekt z krajských dotačních pro-
gramů s názvem Společně to zvládneme, který je pokračováním 
loňského projektu Já + ty = my. 
 Podrobněji vás o obsahu a realizaci jednotlivých projektů bu-
deme informovat v dalších číslech Opočenských novin. 
 Nezapomínáme ani na kvalitu prostředí, ve kterém naše žáky 
vzděláváme. A tak se v budově čp. 313 (u pošty) vyměňovalo 
linoleum v učebně fyziky, opravilo únikové schodiště a výtah. 
V budově čp. 11 (v průchodu) se vyměnilo dalších 10 oken, za-
teplila část chodby v tzv. radničním křídle, opravily a natřely 
dvoukřídlé vstupní dveře, provedly nejnutnější opravy střechy 
a ořezání břečťanu, umístila výlevka pro paní uklízečku. V bu-
dově čp. 4 (u kostela) se opravilo osvětlení v učebnách, vymalo-
valy chodby, natřely dveře a pořídily další botníky. A samozřej-
mě proběhl generální úklid a další opravy a údržba. 
 Škola je tedy na nový školní rok připravena. Věřím, že stej-
ně jsou připraveni i její žáci. Přeji žákům i zaměstnancům školy 
úspěšný a klidný školní rok. Přeji učitelům, aby si rozuměli se 
svými žáky a jejich rodiči, a žákům a jejich rodičům, aby si ro-
zuměli se svými učiteli. Vím, že nám všem jde o společný cíl – 
připravit co nejlépe naše žáky na vše, co život přináší.  
 Jana Hrnčířová, 
 ředitelka Základní školy Opočno

HLEDÁME FRÉZAŘE
Rozvíjející se fi rma Bigger-cz hledá do provozovny v Opočně 
CNC obráběče kovů – frézaře. Jedná se o práci na CNC obrá-

běcím centru. Možnost nástupu ihned!
V případě zájmu nás kontaktujte.

tel.: 774 912 740/775 740 850, e-mail: info@biggercz.cz

inzerce
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z  í č k a   —

MALÝ ŠPALÍČEK VÝLETŮ

První kniha nové edice „malých“ 
Špalíčků, navazujících na dosud vy-
dané úspěšné „velké“ tituly. Publika-
ce obsahuje 52 tipů (na každý víkend 
jeden), věnovaných nejatraktivněj-
ším cílům – městům, hradům, zám-
kům, přírodním lokalitám a dalším 
zajímavostem. Menší počet míst 
umožňuje jejich podrobné předsta-
vení, které zahrnuje také přehlednou 
mapu, aktuální praktické informace 
a místní zvláštnosti. Tradiční součás-
tí publikace jsou slevové poukázky. 
Platnost vstupenek je do konce roku 
2018.

 Knihu zakoupíte v Informačním centru Opočno za 229 Kč.

o b r a z o v é  k a l e n d á r i u m  —

V obrazovém kalendáriu se tentokrát vrátíme o čtyřicet let zpátky. 
V roce 1975 byla v Opočně slavnostně otevřena benzinová pumpa. 
Fotografi e máme, je na nich dokonce označen rok – 1975. Měsíc 
však chybí a čeká na doplnění. A tak jsme fotografi e zařadili do zá-
řijového kalendária, protože by byla škoda je nezveřejnit, s nadějí, 
že se někdo ze čtenářů ozve a my je budeme moci označit přesným 
datem. Skutečnost je totiž taková, že jsme nikde nenašli žádný zá-
pis o této akci a nebýt popisek na fotografi ích, nedokázali bychom 
s jistotou určit ani rok. 

 
Na druhé straně jsou fotky označeny takovouto popiskou, takže 
rok dokončení a zahájení – 1975 – je jistý.

 Slavnostní přípitek s tehdejším předsedou MěNV Františkem 
Landou, a provoz se může rozjet. Obsluha benziny byla velmi 
sympatická, paní Pamětnická a její dcera. Obě stále usměvavé… 
 „Ať se vám tady líbí a ať k vám jezdí samí příjemní řidiči!“ zní 
možná předsedovo přání.

 Že bychom byli svědky prvního zákazníka? A odkud byl? Tehdy 
to ještě šlo vyčíst z SPZ. Okres Rychnov nad Kněžnou, takže to 
vypadá na „našince“. 
 Věříme, že vás dnešní snímky potěšily, přejeme vám šťastné ki-
lometry a příjemné ceny benzinu.  Za letopiseckou komisi dm

z a h r a d n í k ů v  r o k   —

Z Á Ř Í

Tak horký letošní srpen jistě nepamatujeme. Budeme obtížně 
vysazovat do suchých jamek nové keře, listnaté i ovocné strom-
ky, vzpamatovávat vyprahlé trávníky. Věřme, že si příroda opět 
pomůže sama, a uvědomme si, jak jsme na přírodu slabí a krátcí. 
Předčasně odkvetlým kytičkám odstraníme stonky, ze země bu-
deme postupně vyjímat teplomilné cibuloviny a hlíznaté rostliny 
jako begonie, lilie i mečíky. Ve druhé polovině měsíce přemístí-
me do domů letněné pokojové rostliny. Můžeme řízkovat fuch-
sie i muškáty na příští rok. Září je ideální měsíc pro stavbu nové 
skalky, pěšinky apod. Bylinek není nikdy dost, experimentujte 
a přidejte k tradičním něco nového jako česnekovou pažitku, cit-
ronovou trávu, citronovou mateřídoušku, brutnák lékařský, který 
se zevně aplikuje na špatně se hojící rány.
 A pranostika praví: „Svatý Václav víno chrání, honem, bude vi-
nobraní!“ Zdraví vás Jaroslav Černý



j a k  t o  v i d í  H e l g a   —

P Ř I J E L A  K  N Á M  P O U Ť

Když mi začne okolo nosu kroužit vosa, je to znamení, že se blí-
ží Porcinkule. Většinou se ty malé proužkované obtěžovatelky 
objeví s prvním stánkem cukrovinek, ale letos si asi spletly ter-
mín, protože jsem je zaznamenala už o týden dřív. Nebo se jen 
prostě nemohly dočkat. Jako děti. Myslím, že nenajdete dítě, 
které nemiluje pouť. Úplně si vybavuji tu nedočkavost a napě-
tí, když se u nás sjelo příbuzenstvo na oběd a pak babičky šáhly 
do peněženky a každé vnouče dostalo nějakou tu korunku na 
houpačky. Tehdy to měly babičky o dost jednodušší, protože 
jim ceny za pohoupání nebo nějaký mls nezruinovaly důchod 
jako nyní. Já většinou jako malá probendila přidělenou částku 
na střelnici, za turecký med a opici na gumě. Z atrakcí jsem 
si troufl a leda na autodrom, protože jsem časem utrpěla zku-
šenost, že točivý či houpavý pohyb mi nedělá dobře na žalu-
dek a sváteční oběd pak přijde nazmar. Popravdě musím říct, 
že k tomuto zjištění jsem dospěla po několika zatěžkávacích 
zkouškách, kdy nejmenší zlo byly létající labutě a nejhorší va-
riantou se staly přehupovačky a řetízkový kolotoč. 
 Jediné, co mě ještě lákalo, byla cirkusová manéž. V horkém 
letním odpoledni dával mohutný odér znát, že hlavní hvězdou 
vybledlého šapitó bude prastarý velbloud a několik vypelicha-
ných opiček. Ve vydýchaném prostoru, kde se mouchy snažily 
trefi t do klaunova nosu, sálala atmosféra ze všech koutů. Jako 
dítě jsem milovala příběh o tom, jak můj strýc za mlada na pou-
ti v podobném cirku zápasil s hadem. Vybrali ho z davu chti-
vých siláků a sám principál mu za hurónského povzbuzování 
publika pověsil okolo krku ospalého škrtiče. Had byl tlustý 
jak hasičská hadice a skandování davu v něm vzbudilo jistou 
dávku emocí. Jal se tedy strýce omotávat smrtelnou kličkou, 
netuše, že v hloučku přihlížejících se dívá strýčkova vyvolená. 
Tudíž aby strýček nezahanbil svou mužnou sílu, popadl milé-
ho hada za hlavu a za ocas a zápas nabral na obrátkách. Když 
už to vypadalo, že z hada bude kůže na kabelku, přistoupil vy-
třeštěný principál ke strýčkovi a pošeptal mu do ucha: „Pane, 
nechte ho, von je starej a jinýho nemáme!“ a tak to naštěstí 
dobře dopadlo. Pro hada i pro strýčka. 
 S ubíhajícím časem jsou atrakce moderní, technicky ná-
ročné a pro dnešní mládež asi i atraktivní. Přesto mi tak ně-
jak chybí maringotkový strašidelný dům, kde se očouzenému 
kostlivci otvírala zubatá čelist jako při zákroku u zubaře, po-
strádám i klasické labutě, kde všichni bojovali o možnost sedět 
v té nejhezčí s korunkou. Jedna věc však u Porcinkule zůstane 
pořád stejná… Po odklizení ulepených kelímků, odjezdu po-
sledních kolotočů se nezadržitelně přiblíží škola. Pro děti ško-
la, pro dospělé podzim. Už roky to tak funguje a asi to nebude 
nikdy jinak. Léto bylo horké a krásné, přeji vám, ať je i podzim 
podle vašich představ. Vždyť na každém ročním období je něco 
čarovného.   (os)

k a l e n d á ř  a k c í  —

ZÁŘÍ 2015

každé 
pondělí

od 18:30

JÓGA SE ZDRAVOTNÍM ZAMĚŘENÍM
Základní škola, Trčkovo náměstí 11
Dech, páteř, klouby. Lektorka Božena Tymichová, 
tel.: 721 114 248.

každou
středu

od 17:00

JÓGA PRO POKROČILÉ
Kodymův národní dům
Lektorka Božena Tymichová. tel.: 721 114 248

každou
středu

od 19:00

CVIČENÍ PILATES
Tělocvična ZŠ Opočno, Trčkovo náměstí
Pod vedením profesionální instruktorky 
metody PILATES. 
Případné dotazy na tel. č. 606 470 805. 
Cena: 10 lekcí 650 Kč | 1 lekce 70 Kč

každé 
úterý od 

8. září 
od 9:00

RODINNÉ CENTRUM SLUNÍČKO
Kupkovo náměstí 134, Sokolský dům
Rodinné centrum Sluníčko v Opočně je tu pro 
všechny děti a rodiče, kteří si chtějí hrát a přitom se 
něco naučit. 

do 30. 9.
otevřeno 

út–ne
9–12

a 13–16

STÁLÁ EXPOZICE FRANTIŠKA KUPKY 
A LUBOŠE SLUKY
Výstavní síň Františka Kupky, 1. nádvoří zámku Opočno
Expozice slavných opočenských rodáků. Přes třicet 
reprodukcí děl Františka Kupky, jedné z nejvýrazněj-
ších uměleckých osobností 20. století, který je ozna-
čován za zakladatele výtvarné abstrakce, a medailo-
nek hudebního skladatele Luboše Sluky. Vstupné 50 
Kč, senioři a studenti 30 Kč, děti do 15 let zdarma.

do 13. 9. 
 so–ne:

9–12
13–16

KLÁŠTER ŽIJE
Venkovní areál kapucínského kláštera
Fotografi cká výstava z historie kapucínského kláš-
tera, zahradní bludiště pro děti a další. 

neděle 
6. září
15:00

O SMOLÍČKOVI
Kodymův národní dům
Pohádka Divadélka Batole. Vstupné 20 Kč.

pátek 
11. září 

19:30 

MAREK ZVOLÁNEK – TRUBKA, 
IRENA CHŘIBKOVÁ – VARHANY
Mariánský kostelík
Pořádá Opočenská beseda. 
Vstupné 100 Kč. Předprodej v IC Opočno 70 Kč.

sobota 
12. září 

8:30

BRUSLÍME INLINE
Zimní stadion a cyklostezka
Bruslení s instruktorem Jiřím Mlatečkou. Startovné: 
dospělí 20 Kč, důchodci 10 Kč, děti zdarma.

sobota 
12. září 

16:00 

KURZ DRÁTKOVÁNÍ – PTÁČEK
Ateliér Renata
Tvořivé dílny v Ateliéru Renata. Cena materiálu 
30 Kč/kus + vstupné dobrovolné.

sobota 
12. září 

19:00

TANEČNÍ KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY
Kodymův národní dům
Zahájení tanečních kurzů.

neděle 
13. září

GRAND PRIX KRÁLOVÉHRADECKÉHO 
KRAJE A EAST BOHEMIA TOUR
Kupkovo náměstí
Amatérský silniční HOBBY maraton přes Orlické 
hory na 108 km a etapový cyklistický závod série 
UCI Europe Tour po Královéhradeckém kraji.

neděle 
13. září 

17:00

TJ SPARTAK OPOČNO ,,B“ – DOUDLEBY ,,B“
Fotbalový stadion Opočno
Fotbalové utkání Muži B.

pátek 
18. září 

19:00

DEGUSTACE RUMŮ ZE SVĚTA
Ateliér Renata
Degustace rumů z oblasti Karibiku, Jižní Ameriky 
a Mexika.
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sobota 
19. září 

POSVÍCENÍ V ČÁNCE
Hasičská zbrojnice v Čánce
Hraje se tradiční turnaj v nohejbale tříčlenných 
družstev, Čánka versus Mokré. 

sobota 
19. září 

8:00

7. ROČNÍK MÍČOVÉHO SEDMIBOJE DVOJIC 
O POHÁR MILOŠE KOPECKÉHO
Zimní stadion Opočno
Registrovat se můžete na www.hokej.opocno.cz.

sobota 
19. září 

9:00–
11:30

BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
Školní jídelna ZŠ Opočno
RC Sluníčko pořádá burzu dětského oblečení, dět-
ských, kojeneckých a sportovních potřeb na období 
podzim–zima.

sobota 
19. září 

10:00

SOUTĚŽ PODORLICKÉ LIGY 
V POŽÁRNÍM ÚTOKU
Fotbalový stadion Opočno
Sbor dobrovolných hasičů Opočno vás zve na sou-
těž Podorlické ligy v požárním útoku v kategorii 
mužů o Pohár města Opočna a v kategorii žen Me-
moriál Pavly Fabiánové. Komentář k probíhající 
soutěži, hudební doprovod i občerstvení zajištěno.

sobota 
19. září 

16:30

TJ SPARTAK OPOČNO ,,A“ – TJ VELKÉ POŘÍČÍ
Fotbalový stadion Opočno
Fotbalové utkání Muži A.

sobota 
19. září 

19:00

TANEČNÍ KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY
Kodymův národní dům

sobota 
26. září 

10:00

NEMOC – LÉČBA – PREVENCE
Kodymův národní dům
Přednáška MUDr. Tomáše Lebenharta z pohledu 
celostní medicíny a spirituality. Součástí budou 
praktické rady, jak pomoci homeopatiky při řadě 
potíží, zejména akutních. Vstupné 150 Kč, předpro-
dej v IC Opočno. Rezervace na tel.: 736 769 688.

sobota 
26. září 

16:30

TJ SPARTAK OPOČNO ,,A“ – SK SMIŘICE
Fotbalový stadion Opočno
Fotbalové utkání Muži A.

sobota 
26. září 

19:00 

TANEČNÍ KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY
Kodymův národní dům

sobota 
26. září

SETKÁNÍ S RODÁKY
Program bude upřesněn.

neděle 
27. září 

16:30

TJ SPARTAK OPOČNO ,,B“ 
– TJ DOBRUŠKA ,,B“
Fotbalový stadion Opočno
Fotbalové utkání Muži B.

Aktuální seznam akcí v Opočně naleznete na www.opocno.cz.

 z  k u l t u r y   —

GALERIE NA CHODNÍKU

Všimli jste si té nové? Podle reakcí Opočeňáků, které potkává-
me, se líbí. Album jsme získali od pana Josefa Holance z Čánky, 
kterému zasíláme velké poděkování. Pokud vás snímky zaujmou, 
udělejte si procházku po Opočně. Informační centrum má pro vás 
připravené plánky, s nimiž můžete místa projít a porovnat minu-
lost se současností. 
 Informační centrum, letopisecká komise, Abakus

RODINNÉ CENTRUM SLUNÍČKO SE V ZÁŘÍ 
OPĚT OTEVŘE

Po prázdninové pauze se pro rodiče a děti ve věku od cca 1 roku 
opět otvírá Rodinné centrum Sluníčko. Již tradičně se budeme 
scházet v úterý v době od 9:00 do 11:00 hodin v Sokolském domě 
na Kupkově náměstí (vchod mezi vinotékou a zlatnictvím). Naše 
herna se nachází v prvním patře vedle tělocvičny.
 V posledním roce prošlo rodinné centrum velkou proměnou. 
Stále ale platí, že si tu děti mohu hrát, cvičit, zpívat, vyrábět 
a tvořit. Role „klíčnice a tahouna“ se ujímá Martina Pokorná. 
Přijďte se podívat, jak se Sluníčku vede a jak to tam dnes vypa-
dá, začínáme již v úterý 8. září! Budeme se těšit na známé i nové 
tváře.  Za RC Sluníčko, oddíl T.J. Sokol Opočno,
 Marika Nachtigalová

O P O ČN O  HUD E BN Í  S PĚ J E  K  Z ÁV Ě RU

Letošní koncerty cyklu Opočno hudební přesvědčily, že hudba 
má v Opočně své místo. Posluchači přicházeli a nešetřili chválou. 
To platilo také o posledním koncertě (16. srpna). Přestože je čas 
dovolených, Mariánský kostelík se zaplnil a můžeme směle říci, 
že se i naplnil. A to zpěvem, který se málokdy slyší. Totéž se dá 
říci o cembalu (občas to vypadalo, že hráčů je víc než jeden) a var-
hanách. Dík patří dvěma úžasným interpretům, Janě a Martinu 
Hrochovým. Podobný zážitek slibuje i zářijový koncert:

11. 9. 
pátek Irena Chříbková – varhany

Marek Zvolánek – trubka
od 19:30 hodin v Mariánském kostelíku. 

Irena Chříbková, ředitelka kůru baziliky sv. Jakuba na Starém 
Městě pražském, studovala varhany na kroměřížské konzervato-
ři, na pražské AMU u prof. Milana Šlechty a ve Francii u Susan 
Landale. Úspěšné absolvování několika interpretačních soutěží 
odstartovalo její koncertní kariéru. Vystoupila na sólových reci-
tálech ve všech zemích Evropy, v Japonsku, Rusku, Izraeli a ve 
Spojených státech amerických. Odborná kritika jejich koncertů 
vyzdvihuje neotřelou a jedinečnou dramaturgii, samozřejmou 
virtuozitu a její nápaditou, barevnou a plastickou hru s rejstříky.

Marek Zvolánek studoval na konzervatoři ve třídě profesora An-
tonína Vaigla. Již během studií na sebe začal upozorňovat svými 
úspěchy, a tak se rozhodl své vzdělání rozšiřovat u známých evrop-
ských kapacit, Hanse Ganche, profesora Salzburského Mozartea, 
a Konradina Grotha z Berlínské hudební akademie. Již v 18 letech 
se stal členem České fi lharmonie, jako sólista opakovaně vystu-
poval na tak významných pódiích, uznávaných i v mezinárodním 
měřítku, jako jsou například festivaly Pražské jaro, Smetanova 
Litomyšl či Janáčkův máj, a účinkoval se světovými orchestry. Od 

Iva Chříbková a Marek Zvolánek. foto: archiv OB



roku 2006 je členem prestižního souboru Ten of the Best, který je 
složen z deseti trumpetistů vybraných z celého světa. 
 Jste srdečně zváni na koncert, na němž zazní Bach, Corelli 
a další velikáni 17. a 18. století. Jste srdečně zváni na koncert, kte-
rý bude důstojnou tečkou za hlavní „šňůrou“ cyklu Opočno hu-
dební 2015, tečka za celým cyklem přijde v prosinci. 
 Opočenská beseda

Vstupné v předprodeji v informačním centru 70 Kč, na místě 100 Kč.

POZVÁNKA NA SETKÁNÍ S RODÁKY

26. 9. 
sobota Setkání proběhne v sobotu 26. září, ale k jeho vzni-

ku se musíme vrátit o tři měsíce zpět. Na květnovém 
setkání rodáků v Praze mnozí z nich vzpomínali, jak 

to bývalo krásné, když setkání probíhala v Opočně. Mohli se 
procházet po známých místech, potkávat staré známé. Řekli 
jsme si, proč ne? Přání se stane skutkem, rodáky přivítáme ko-
nečně zase v Opočně.
 Jak bylo řečeno, rodáci se těší nejen na Opočno, ale i na své 
staré známé. Proto jsme se rozhodli připravit volný program tak, 
aby poskytoval možnosti setkávání. Program bude zveřejněn na 
plakátovacích plochách, od poloviny září i formou letáčků na IC. 
Věříme, že udělá radost nejen rodákům, kteří se přijedou podí-
vat na Opočno a na místa svého mládí, ale i všem, kdo se s nimi 
budou chtít sejít. Město Opočno  

OPOČNO V PROMĚNÁCH

Čtenáři Opočenských novin už ur-
čitě zaregistrovali, že se pracuje na 
knize o historii města Opočna z po-
hledu jeho obyvatel, psané tak tro-
chu „jinak“.
 Rádi bychom docílili toho, aby 
sami obyvatelé spolupracovali na 

vytváření jejího obsahu a přispívali svými pamětmi nebo dobo-
vými fotografi emi. Nově jsme založili stránku „Opočno v promě-
nách“ na internetové sociální síti facebook, kam pravidelně vklá-
dáme úryvky z knihy, dobové dokumenty nebo třeba postřehy ze 
„zákulisí“ vzniku samotné knihy.
 Například samotné vyhledávání informací a souvislostí s sebou 
přináší mnoho úsměvných a detektivních příhod. A jaké zkušenos-
ti přináší práce na knižním designu a typografi e? Občas až neuvě-
řitelné…
 Budeme rádi, když se k nám na facebook připojíte, a těšíme se 
na vaše příspěvky v diskuzích, pro které je facebook jak stvořený. 
 Za letopiseckou komisi dm

STŘÍPEK Z KLÁŠTERA

Otevřený klášter přinesl některé nečekané radosti. Dětem se ces-
ta za pokladem líbila, užily si i malování na chodníku či stavění 
z kostek. Ale pak se objevovaly překvapivé reakce, které se dají 
nazvat střípky. Jeden takový střípek by se dal nazvat „jak je ten 
svět malý“. 
 Byla Porcinkule, návštěvníci se přišli podívat na nablýskané 
„dědečky“ – tedy veterány, které tu již tradičně vystavoval Pod-
orlický Veteran car club. Najednou se objevil starší muž, který si 

sem zaběhl od poníků. Patřil totiž k lunaparku a byl u malých ko-
níků, kteří celý den chodili dokola a vozili drobotinu. Tak ten muž 
si sem od nich zaběhl a mířil přímo k panelům s historií kláštera. 
„Kde je ta fotka ze sirotčince?“ Zavedla jsem ho k ní a on se doslo-
va rozzářil. „Tohle jsem já,“ ukazoval na malého klučinu v bílém 
oblečku, jehož jméno jsme dosud neznali. V rychlosti mi sdělil 
svůj osud, maminka jej jako malé mimino položila ke dveřím si-
rotčince, cesta ho později zavála k cirkusu Kludský, na stará ko-
lena skončil u koníčků. No není ten svět malý? A není ten střípek 
obzvlášť milý? Za pořadatele akce Klášter žije dm 

Do kláštera můžete zavítat ještě v září, a to o prvních dvou 
víkendech. Otevřeno je od 9 do 12 a od 13 do 16 hodin.

HUDEBNÍ FESTILVAL F. L. VĚKA

Program pátého ročníku MHF F. L. 
Věka je složen ze špičkových českých 
i zahraničních interpretů klasické hud-
by. Sopranistka Kateřina Kněžíková, 
sólistka Národního divadla, se představí 
v repertoáru mistrů vrcholného baro-
ka, a to za doprovodu souboru Barocco 
sempre giovane. Asi nejlepší český ko-
morní orchestr PKF – Prague philhar-

monia zahraje Symfonii D dur W. A. Mozarta a doprovodí houslový 
koncert F. Mendelssohna Bartholdyho, kde se sólového partu ujme Jan 
Mráček – vítěz prestižní mezinárodní soutěže ve Vídni.  >>
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Prodejna zdravé výživy v Dobrušce

Pro jakékoli  informace či dotazy můžete volat na tel. 777 141 999.

inzerce
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 Komorní hudbu bude reprezentovat vynikající Bennewitzovo kvar-
teto a Smetanovo trio, sborové umění představí uskupení Martinů 
voices pod vedením Lukáše Vasilka, sbormistra Pražského fi lharmo-
nického sboru. Ze zahraničních hostů vystoupí špičkový německý di-
rigent Reinhard Seehafer a italský houslista Alban Beikircher se svou 
ženou, která zahraje na violu. Závěrečný koncert festivalu uvede slav-
ného tenoristu Štefana Margitu, sólistu prestižních operních domů 
včetně Metropolitní opery v New Yorku. 
 Součástí festivalu je tradičně i doprovodný program. V Opočně se 
letos setkáme s PhDr. Petrem Koukalem, hlavním organologem (spe-
cialistou na stavbu a historii varhan) Národního památkového ústavu. 
Koncert v Novém Městě nad Metují slovem provede Lukáš Hurník, 
publicista, skladatel a ředitel Českého rozhlasu 3 Vltava, jehož nová 
skladba zazní na tomto koncertě ve světové premiéře. Opět bude udě-
lena Cena festivalu za přínos regionu v oblasti kultury, stane se tak na 
koncertě v Husově sboru v Dobrušce. 
 V pondělí 10. srpna 2015 byl na informačních centrech v Dobrušce 
a Novém Městě nad Metují zahájen prodej vstupenek na všechny kon-
certy MHF F. L. Věka 2015 a dále prodej ABO vstupenek. 
 Na Informačním centru v Dobrušce probíhá od 10. srpna také vý-
měna zakoupených dárkových poukazů za ABO vstupenky. Směnu lze 
realizovat i těsně před úvodním koncertem v místě konání. 
 Cena ABO vstupenky na všechny koncerty festivalu je 990 Kč.
V Opočně přivítáme festival v neděli 11. října 2015 od 19 hodin v kláš-
terním kostele Narození Páně. Těšit se můžete na uskupení MARTI-
NŮ VOICES se sbormistrem Lukáše Vasilkem. Vstupné 150 Kč.
 Aktuální informace a kompletní program najdete na ofi ciálních 
stránkách festivalu http://www.mhf-vek.cz. (eda)

TŘ I  DN Y  PLN É  Z ÁBAV Y  A  HUDBY

Krásná hudba františkánů doprovázena slovem o jejich řádu a pů-
sobení. Takto byla letos zahájena tradiční pouť v Opočně – Porcin-
kule. Její původ je spojován právě s tímto řeholním řádem, který 
na Opočně působil a dal tak vzniknout jedné z největších poutí 
v našem kraji.
 Po vzpomínce na původ Porcinkule pokračoval celé tři dny 
bohatý kulturní program. Sobotní večer náš čekalo například vy-
stoupení mladé temperamentní slovenské zpěvačky Kristíny, po 
kterém se rozzářila obloha a naskytl se nám pohled na nádherný 
ohňostroj. Celý kulturní program pak vyvrcholil v neděli odpo-
ledne na zaplněném Trčkově náměstí koncertem skupiny ABBA 
WORLD REVIVAL.
 Během těchto tří dnů si návštěvníci poutě mohli vyzkoušet mno-
hé pouťové atrakce, obdivovat šermířská utkání, nebo se zaposlou-
chat do vyprávění loutkové pohádky, občerstvit se dobrým jídlem 
a pitím a zakoupit si domácí výrobek na řemeslném jarmarku. 
 Ráda bych poděkovala všem, kdo se na této krásné tradiční akci 
podíleli. Divadlo Kodym zajistilo bohatý kulturní program, paní 
Růžičková pouťové atrakce a společně s provozovateli atrakcí při-
pravila a fi nančně zajistila sobotní velkolepý ohňostroj. Dále patří 
velké poděkování Technickým službám města Opočna, které se 
staraly o technické zázemí akce, bezpečnostním složkám a městu 
Opočnu, které celou akci organizačně zajistilo. Zároveň bych chtě-
la také poděkovat občanům, kteří mají trpělivost a tyto dny, nebo 
spíše večery, kdy Opočno žije až do brzkých ranních hodin, zvláda-
jí s tolerancí a porozuměním.
 A nyní se již můžeme těšit na blížící se podzim, se kterým do 
Opočna zavítají ochotnické divadelní spolky z našeho kraje. Výběr 
bude opravdu pestrý, čekají nás nejen komedie, ale také detektivní 
zápletka. (th)

p ř i š l o  d o  r e d a k c e  —

VÝROBKY CHRÁNĚNÉ DÍLNY OPOČNO
SE MŮŽOU HODIT I  DĚTEM

Vážení čtenáři, maminky, tatínkové předškoláků a školáků, vím, 
že představa končících prázdnin a začínajících povinností není 
zrovna příjemná. Možná vám však naše dílna pomůže při zvládnu-
tí prvních zářiových povinností. I přes trvající vedra jsme nelenili 
a připravili nabídku výrobků pro vaše děti. 

Připravili jsme pro ně bavlněné obaly na pomůcky do školek 
a škol, kapsáře na oblečení, obuv a pomůcky na lavici. Proč nebýt 
připraveni již teď? Do 30. 9. u nás nakoupíte za akční ceny. Barev-
né varianty můžete vybrat i dle vašich představ. Nabídku najdete 
na našich internetových stránkách www.chranenkaopocno.cz, 
vzorková prodejna je otevřena po–pá 8–15 hodin, najdete nás 
v areálu bývalé nemocnice („interna“), tel.: 731 168 769, 603 261 
218. Ukázku našich výrobků najdete také v Informačním centru 
Opočno. 
 Užívejte léta naplno, ať máte v zimě na co vzpomínat. Těšíme 
se na vás. 
 Pavlína Navrátilová, obchodní referentka chráněné dílny

B O J ÍT E  S E  ZUBA Ř E ?

I když současná všeobecná medicína dokáže vyléčit mnoho zdravotních 
problémů, stále platí, že nejlepší je nemocem předcházet a neonemocnět. 
Ve stomatologii je prevence na prvním místě. Z tohoto důvodu se snažíme 
společnými silami zabránit šíření a působení zubního mikrobiálního po-
vlaku (plaku) v dutině ústní. Mít vlastní zuby je potřeba hned z několika 
důvodů, ať již pro zpracování potravy, ale také pro přirozený a mladistvý 
vzhled. Nezanedbatelná je také fi nanční stránka věci. Pro pacienta je pre-
vence v oblasti zubní péče mnohem levnější než náhrada již ztracených 
zubů. Proto je velmi prospěšná návštěva dentální hygienistky, která vám 
zajistí zdravý a krásný úsměv a zároveň vás uchrání před mnohými zákroky 
zubního lékaře. 
 Pravidelnou návštěvou dentální hygienistky předejdete totiž problé-
mům, jako je krvácení z dásní a parodontóza, také vysoké kazivosti chru-
pu, nadměrné citlivosti zubů, pocitu zápachu z úst nebo i nespokojenosti 
se zabarvením zubů. 
 Práce dentální hygienistky je pacienta motivovat a instruovat, pomoci 
mu osvojit si správnou techniku čištění zubů a v neposlední řadě již roz-
vinutou parodontózu léčit. V dřívějších letech znamenala parodontóza té-
měř jistou ztrátu zubů, ale dnes je tomu jinak. Toto onemocnění je možné 
skutečně léčit, úspěšně mu předcházet nebo jej zastavit již ve velmi raném 
stadiu, kdy ještě pacient nemá vůbec žádné subjektivní obtíže. Parodon-

Prodejnu najdete v areálu bývalé opočenské nemocnice.



tózu můžeme dokonce zaléčit cíleným podáním kombinace antibiotik po 
odebrání bakteriálních vzorků z dásní pacienta a jejich přesném genetic-
kém vyšetření. 

Mezi výkony dentální hygienistky patří:
Vstupní vyšetření

Na vstupním vyšetření se dentální hygienistka zabývá zejména stanovením 
speciálních indexů, které odhalí zánět dásní, plak, zubní kámen či paro-
dontitidu. Dále nácvikem domácí péče o chrup, seznámením pacienta s po-
můckami ke správnému čištění zubů (správný zubní kartáček a mezizubní 
pomůcky). 

Kontrolní vyšetření
Zahrnuje přeměření indexů a jejich porovnání s prvními hodnotami. Díky 
tomu zjistíme, jak vaše dásně reagují na nově zvolené principy ústní hygie-
ny. Následuje odstranění zubního kamene, estetické leštění zubů a v nepo-
slední řadě kontrola techniky čištění zubů dentálními pomůckami.

Air–fl ow
Jde o mechanický princip založený na velmi jemném pískování a leštění 
zubů. Pískování odstraňuje pomocí sférických mikročástic hnaných prou-
dem vzduchu a vody usazeniny z povrchových částí zubu. Pacienta tento 
zákrok nijak nezatěžuje a není nepříjemný. Hlavní výhodou air – fl ow je, 
že odstraníme pigmentace i z mezizubních prostor, které nejsou běžným 
způsobem ošetření dostupné.

Bělení
Bělení je chemický proces, kdy dochází k zesvětlení nevyhovující barvy 
zubů. Bělení se provádí za pomoci speciálních gelů, které se na zuby nanáší 
v několika procedurách po 20 minutách. Celková doba ordinačního bělení 
probíhá cca 1,5 hodiny.

Odstranění zubního kamene + depurace
Zubní kámen je zmineralizovaný zubní povlak, který je nutné ze zubů pra-
videlně odstraňovat. Odstraňuje se ultrazvukovým přístrojem, který zubní 
kámen naruší a odstraní. Poté následuje depurace. Jde o zaleštění povrchu 
zubů pomocí rotačního kartáčku a depurační pasty, která sjednotí zubní 
povrch a odstraní pigmentové skvrny.

Léčba parodontózy
Na digitálních snímcích hygienistka odhalí i počínající stádia parodontózy 
dle ústupu kosti mezizubních prostor. Scaling neboli kyretáž je odstranění 
zubního kamene pod dásní ze stěn zubního kořene a ohlazení jeho povr-
chu. Ošetření se provádí v lokální anestezii, aby byl zákrok pro pacienta 
bezbolestný. Na vaši návštěvu se těší 
 dentální hygienistka Markéta Erbenová 
 (Zubní ordinace Filipa Světlíka v Tyršově ulici v Opočně)

z e  s p o r t u  —

VRCHOLOVÁ CYKLISTIKA OPĚT ZAVÍTÁ
DO OPOČNA

13. 9. 
neděle V neděli 13. září přivítá Opočno již potřetí závod Svě-

tového poháru v silniční cyklistice a amatérský hobby 
maraton. Aktivní sportovní veřejnost si bude moct 

poměřit síly v závodě Grand Prix Královéhradeckého kraje na tra-
ti vedoucí z Opočna přes Orlické hory a zpět o délce 108 km. Zá-
vod vedoucí srdcem Orlických hor přes Šerlich a Komáří Vrch 
odstartuje z Kupkova náměstí v 11:00.
 Hlavním bodem celého programu však bude závod kategorie 
Elite, který se v letošním roce jede pod názvem East Bohemia 
Tour jako třídenní etapový závod. Jeho opočenská část bude jeho 
poslední zastávkou a rozhodne o celkových vítězích. Start je na-
plánován na 13:00 a cca od 15:45 pak najedou závodníci do pěti 

závěrečných okruhů na trase Opočno – Přepychy – Záhornice – 
Semechnice – Opočno. 
 Závod bude pro mnohé závodníky poslední prověrkou před ná-
sledujícím mistrovství světa, které se letos uskuteční v americkém 
Richmondu. Na jeho startu tak bude možné vidět mimo domácích 
závodníků týmu Whirlpool Author, kteří jsou nominováni na svě-
tový šampionát, také reprezentace Švédska nebo Turecka a dále 
týmy z Bulharska, Ruska, Rakouska, Slovenska, Norska, Kazach-
stánu, Azerbajdžánu, Německa, Izraele nebo Ekvádoru. 
 Kdo by chtěl vidět i předchozí etapy závodu nebo se přihlásit 
do amatérského závodu, najde infromace na webu www.ebtour.
cz nebo níže:

Program závodů
čtvrtek 10. září – Elkov 50. Velká cena města Hradec Králové – 
městské kritérium na Ulrichově náměstí
pátek 11. září – 1. etapa East Bohemia Tour – Třebechovice pod 
Orebem – 13 okruhů na trati Třebechovice, Librantice, Libníko-
vice, Jeníkovice
sobota 12. září – 2. etapa East Bohemia Tour – Hořice – 13 okru-
hů na trati Hořice, Dachovy Červená Třemešná, Lukavec

Nedělní závod v Opočně
neděle 13. září – 3. etapa East Bohemia Tour – Opočno – velký 
okruh – Opočno, Olešnice, Deštné, Orlické Záhoří, Rokytnice, 
Kvasiny, Opočno a následně 5 okruhů Opočno, Přepychy, Záhor-
nice, Semechnice, Opočno
 11:00 – start hobby závodu Grand Prix Královéhradeckého 
kraje 11:30–12:30 – prezentace týmů 13:00 – start 3. etapy East 
Bohemia Tour 14:00 – cíl hobby závodu 15:45 – přijezd profesio-
nálů do závěrečných okruhů 17:30 – cíl závodu 17:45 – dekorová-
ní vítězů. Za pořadatele Miloš Židík
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L E T N Í  S O U S T Ř E D Ě N Í  H A S I Č Ů 
A N E B  P Ě T I D E N N Í  R E L A X

Slovo soustředění podle mne nevystihuje přesně to, co mnoh-
dy v realitě znamená. Soustředit se můžete na danou práci, 
ale letní soustředění jakéhokoliv kroužku je o tréninku, ale 
též o odpočinku a zábavě. V našem podání je Letní hasičské 

soustředění prioritně o zábavě a odpočinku. I když nutno po-
dotknout, že v noci neodpočíváme ani my dospělí, ani děti. 
Protože byl letos opravdu hic, tak se v noci spát moc nedalo, 
mnoho z nás spalo raději ve spacáku pod širým nebem a posta-
vené stany sloužily pouze jako skladiště (většinou nepřehledné 
skladiště) oblečení. Tak jsme raději za tmy hráli akční hry, kte-
ré nebylo možno hrát přes den kvůli horku. 
 Letos s námi v areálu Rotundy v Bačetíně bylo 14 dětí a uži-
li jsme si všichni spoustu zábavy. V horkých dnech nám pro 
ochlazení posloužily jak hry s balonky naplněnými vodou, tak 
každodenní výlet na koupaliště. Anebo třeba také vychlazený 
obrovský meloun. V tomto areálu jsme již třetím rokem strávili 
5 odpočinkových dní a já jsem ráda, že máme možnost tento 
pobyt realizovat. Díky rodičům, kteří se nebojí svěřit nám své 
ratolesti, díky paní starostce obce Bačetín a také díky fi nancím 
z dotace Královéhradeckého kraje na celoroční činnost dětí 
a mládeže. Je pravda, že pondělní nástup do práce po neděl-
ním návratu v odpoledních hodinách bývá každoročně velice 
náročný. Ale pro mě to má smysl, protože jsem schopna dětem 
něco dát, něco, na co budou v dospělosti třeba vzpomínat. 
 A na co třeba? No třeba na to, že kdo spí pod širákem a na 
ranním sluníčku spí více než hodinu bez spacáku, tomu se 
zřejmě dostane ranní sprchy rovnou „v posteli“. Přece ho ne-
necháme spálit – musíme být vůči dětem zodpovědní! Také 
jsme se dozvěděli, že není radno potmě navigovat slepce, když 
navigátor nezná levou a pravou stranu. A zkoušeli jste někdy 
chodit v holínkách plných vody? My už ano a věřte, že máte 
potom nohy jak z olova – tekutého. Pokud v noci nemáte být 
viděni a máte sebou pouze bílé boty, potom musíte jít do terénu 
v ponožkách. A jen tiše doufat, že v keři odhozené boty ráno za 
světla najdete.
 Všichni jsme se vrátili domů zdraví, dokonce se nikdo z nás 
ani nespálil na sluníčku, a tak budeme celý rok čekat, až se zase 
vrátíme a užijeme si další legraci. Za SDH Čánka
 Kateřina Vošlajerová

VOLEJBALISTI ZE SOKOLA SI NA SOUSTŘEDĚNÍ 
PRODLOUŽILI ŽIVOT O NĚKOLIK LET

Bylo 28. prosince a my popíjeli po vánočním volejbalovém tur-
naji. Právě tenkrát nás napadlo, že po skvělých volejbalových 
soustředěních v Egyptě či na Mácháči je správný čas zorgani-
zovat další podobnou legendární akci. „Tak platí, vymyslíme to 

a fakt pojedeme,“ plácli jsme si tenkrát. A taky že jo. O půl roku 
později jsme vyrazili směr Lodín. 
 Kemp, který se nachází v této vesničce poblíž Hrádku u Ne-
chanic, nás okouzlil. Líbila se nám jeho útulnost, ale i zázemí, 
které nabízel. Na koupališti jsme řádili na tobogánech a sklu-
zavkách, pochutnávali si na dobrůtkách ze stánku s milými 
slečnami (které od nás mimochodem na závěr dostaly diplom 
za příjemnou obsluhu) a v neposlední řadě jsme si samozřejmě 
zahráli beach volejbal.
 Jak všichni vědí, počasí se letos v létě opravdu vydařilo, takže 
na plážáku jsme byli pečení vaření. A to doslova. Bazén a vy-
chlazené pivo nám po každé hře opravdu bodlo. Večer jsme si 
potom opekli buřty, povídali si a smáli se a smáli, až nás dokon-
ce jeden pán ze sousedního karavanu musel upozornit, že už je 
půlnoc a měli bychom se ztišit. Jenže ono to jde těžko, když jste 
na výletě s takovou super partou, jakou máme ve volejbalovém 
sokolském týmu my. Mimochodem, děkujeme Pegovi Maixne-
rovi za prodloužení života o několik let.
 K spánku jsme uléhali do stanů, někdo pod širák nebo dokon-
ce do auta. Ráno jsme spolu všichni posnídali čerstvé rohlíčky 
z místní samoobsluhy a už se těšili, až se zase vyblbneme na kou-
pališti a plážáčku. Naše soustředění a celý prodloužený víkend 
utekl neskutečně rychle. Naštěstí ještě není konec léta a písku si 
užijeme ještě několikrát na Broumaře. Už teď ale víme, že příští 
rok zase někam vyrazíme. Barbora Zpěváčková
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Letní relax. foto: autorka článku Pro změnu také letní relax. foto: archiv volejbalistů TJ Sokol

SLUNNÝ DVŮR DOBRUŠKA HLEDÁ 
POMOCNOU SÍLU DO KUCHYNĚ/POKOJSKOU

Nástup možný ihned. Kontakt: Jana Najmanová 
tel.: 608 969 795, e-mail: info@slunnydvur.com.

inzerce


